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[1] mOI ”



(%KMHOA)

, 025mol H:,050mol Mg’ ,1mol ¥C
(2)

: “ "Ms "
" G : M(H:2SOQ: ) =98 d mol, M(2NaOH)

80 ¢ mol, c(% H.SQ. ) = 0124 5 moll L, c(% K2Cr. O )

0 1000 mol/l L 0.15 mol/ L HCI, 0.100 mol L
%KMI’]OA
2.
(1)
Sl , V B
N, G
o = 11}
TV
Sl mol m’, mol dm’>  mol L
B ms , B Ms
me
G =



(2)

B ne
’ b3 '
b = =
M
Sl mol/ kg
(3)
B A ,
. m, B+ M,
s
XB=
N+ s
3.
(1) — (Raoult)
Ap=X- p
X = e/ (e + ms);
B — B ’
N —— A ;
pP—
0
P= P X



(2)

Ko
Ko

(3)

(4)

m/ Ma ,

Ma po’

AT

Ko -

, Ko

L= n,
Khbs
A T
K- kg- mol™”
A T
K- kg mol™



m— , kPa;
G — ,mol L;
R— , 8 314 kPa- L- mol *;
T— , K
) G
b,
m=k- R T
()
11 203 K 184 d ml,
98 3% : (1) o(H2SQ:) = ? (2)

c(%HZSOA) =2

n(H:SO:)  n(ZH:SO.),

o(H2 SO, ) c(%st@)

(1) c(H2SO)
,100 g



100
1 .84x 1000

v:pﬂ‘z = 00543 L

98.3% H:SO.

w

_ m( H. SO. _98 _
n(H2S0.) = M( H: SO ) ~ 98 1 1 00 mol

_ n(H-S&:) ~ 100 _
c(H:2S0Gs) = v = 00534 18 .7 mol/ L

(2) o(% H. SO )

(%sta)
n(%H2$O4) = m(leson :Zg 'fzzoo mol
M(EHZSOzt) '
n(~ H. S0 )

1 _ 12 _ 200 _
c(2H2804)— v —0.0543—36.9m0VL
_a
otB) = <o(B)

n(bB) = —tn(B)

G = & a%- 1 000 mol. L1
Me

P ; a%



12 30 00 mLNaCl 36 009 g,
NaCl 9 519 g, (1) 1 (2)
; (3)

m(NaCl) = 9 519 g, M(NaCl) = 58 44 d mol,
M(H-0) = 18 02 d mol, V = 30 00 mL

30 00 mL
m(H: O) = 36 009 - 9 519 = 26 49 (g)

(1)
ms
Ms V

G =

_ _m(NaCl) _
aNaCl) = YiNach) - v =

9 519x 1000 _ 4 599 mol/ L
58 44x 30 00

(2)
b = =
M

_ m( NacCl) _
b(NaCl) = Nacl). m(H.0) ~

9 519x 1000 _
58 44x 26 49 _ © 149 mol kg

(3)
Ns
o+ e

X =

Y = n(NaCl) _
n(NaCl) + n(H: O)




9 519 58 44 )
0 519 58 44+ 26 49 18 02 _ 0 09970

13 20 Cs Hiz Os ( 180 g/ mol)

15 0 g, 200 g ,
(20 2333 14 Pa, H: O

0 512 K- kg- mol™*,H.0
186 K- kg- mol™")

- n. n(H-0) 3
P =P %(H.0) + n(G Hiz0) ~

2333 14x 20018 02 _
200 18 02 + 15 0 180 ~ > 18 P2

0

Ap: |\/|Ap.

& =
M
18 02 150 180 _
2333 14 Pax 1o Ex S 2S5 = 17 52 Pa

p=p -Ap=233314 Pa- 17 52 Pa =
2 315 62 Pa




(2)
AT = Ko b

_ 15 0 180 _
ATe =0 512x 200,1000—0213K

To = 373 .15+0 213 = 373 36 K

100 21
(3)
AT = K- b
AT =1 86x 220180 _ ¢ 795 ¢

200 1 000

T =273 15K -0.77/75K =272 3K
-0.78
(4)
m=hk- R T
15 0 180

m = 200 1OOOX 8 314x 293 = 101. 484 kPa

100d cn?

14 298 g 25 0 g

-30



10

AT = K- b
_ 25 0
30 =180 599 1000
M = 52d mol
1.
(1) 1.19g mL, 38 0%
oHCl) = moI/L,c(%HCI) =
mol L
(2) 0 05,
0997 g mL*, CH3;CH, OH mol kg,
CH:CH,OH — _mol L
(3) 0402 g (CuoHs) 26 6 g
0 455 k- kg molt

(4) 2.60¢g [CO(NH2)2] 50.0¢g
- S
0 52 K- kg mol™* 186K- kg mol ™)
(5 1 mol- L'NaCl, 1 mol- L*H,SO;, 1 mol- L 'CeHyOs,
01 mol- L'*CH;COOH, 0.1 mol- L'*NaCl, 0 1 mol- L *CsHOs
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(6) 178 0014g 02g

, 162 Ki = 40 K- kg- mol *,

2.100¢g 100 g , 25
4 32 kPa,

3. 25 , 2.00g 1 00 kg

0 800 g (CeH2Os) 120g (Ci2H2 On1) 1 .00 kg
(1) ; (2)
; (3) (25

3 17 kPa, 1 00 g mL)

4. 272 15 K, : (1) ;
(2) 298 .15 K ( 298 .15 K
3 17 kPa, 0 52 K- kg mol™

1 86K- kg mol™)
5. 3 24kg [HI(NG: ). ] 1 000 g ,
- 0 0558 10 84 g (HgCl2) 1000 g ,
- 00744 1 86
1 [HI(NG; )2 ] HgCl, 324 d mol

271d mol)

6 . 1.00g , 100 ml , 20

0 366 kPa, :(1) (2)

7.
0 20 mol- L™* ,
0 01 mol- L%, 25 ,

8 . AT 056 |, 37

( 186 K- kg- mol™t)



(1)

(2)

(3)

(4)

1

1nm

100 nm

100 nm
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(1)

(2)

(3)

(1)

<|(n



[(AS)m- NHS ' (n- x)H']* xH’

H. S : HoS=™ H + HS

(2)
a. ; (Tyndll)

b . : (Brown)

(3) ¢ ¢
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b.op ,

H" >Cs >Rb > K > Na > Li
Ba" > Sr** > Cc&" > Mg’

F>1G > H:PO: >BrO: >ClI" >Br > NG > I

(mmol- L) ,

(1)
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(2)

(3)

100

500 nm

d
aw

T < &



21 OO0lmol/L KI Ol1mol/L AgNGs
Adgl :

AgNOs , AgNOs Kl

Ag )
Ag +1 = Agl!

{(Agl)m- NAG:- (Nn- X)NOs}™ - xNO:s
Adgl : Adgl
, SO Cl , SO
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2 2 20 0 mL
) 4 00 mol- L *KCI
0 .53 mL; 0 0500 mol- L " Na SO

1 25 mL; 0 033 mol- L' Na PO
0 74 mL , ?
K Cl
4 00x 0 53 1000 1

(20 0 + 0 53)/ 1 OOOX 1000 = 103 3 mmol- L

Na SO

0.050 0x 1 25 1 000
(20 0 + 1 25) 1 000

Na PO

0 033x 0 74 1 000
(20 0 + 0 74) 1 000

x 1000 =2 94 mmol- L

x 1000 =118 mmol- L

Na PO > NaSO:, > KCI
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1.

(1) KCI ,

AqgCI

AgNG;
AgCI

100 mL
L *FeCk
Fe(OH )s

(2)

1 mol-

60 mL, ,
2 mL, ,

(3)

(4) (A ) H2S Hs AsOs

2H3AsS0O; + 3H:S = A, S + 6H: 0

(5) 4
Na SO, 148, MgCl,12 5,AICI,0 .17 4
( NaNO: 1 ) ,

(mmol- L")

(6) 100 nm

lcm ,

(7) :

(8)

AS S

NaNOs 300,

2. 20 mLFe(OH)s :

NaCl, Na SO, ,
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Na3PO4 )
1mol- L'*NaCl22imL: 5 x 10°mol - L*? NaS0.,12 5 mL;
33x 10°mol- L' NaPO, 7 4mL

3. Agl
AgNOs () + KI( ) - Agl( )

amol- L' bmol- L*?

a> bja<ba=5b ?
4. 002 mol- L *KCI 100 mL 0 05 mol- L *AgNO;
100 mL AgCI , ?
5. , ?
2 )

0 N O



(1)
(J)
mA + BB - pC+ gD
) (J)
7 -4 Ac
J—iAt
Ac——
At——
(J)
J =i%

o
—
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min( ), h( ),d( ) a( )
mol- L s’ ,mol L min

. dt mol- L' a'

-1

L_;C’C(A)._l =
m dt ~ n dt
1 dgC) _ 1
p dt g
(2)
ct , t
2.
(1)
( )
(
(B) (E)
(&)
E=E-E

(2)

, mol-

mol- L*

s( ),

L* h", mol L

(E)
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( )
(B)
B E
3.
(1)
a.
b .
C.
(2)
mA + B - pC+ gD
( )
J= k" (A)- ¢ (B)
J— .
c(A), ¢(B)— A, B
k —
ke : , ke
, ke (mol- L"H)*™". s* (mal-
L)Y ™" min’ , (m+ n)

(3)
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Arrhenius
_ - B
e o] )
_ B
Ink = - RT + InA
k_ ]
Ea_ ]
R— ]
T— (K);
A_ )
T k | Tz k |
ok - B[ 1T
ke Rl .- T
(4)
] k ]
4
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K

aA + B - pC+ oD

_ (c(Cy ¢’ (DY c)’

(c(AY ¢ )* (o(BY ¢ ) ~
c(C)- c(D) @Pra- (arh)
¢(A)- c(B)

¢(C): (D) e

¢(A)- ¢ (B)

_ (p(CY p )" (pDYp ) _
(p(A)Y p )* (p(B p )"

p°(C)- p'(D) p (PO -
p*(A)- p'(B)

p°(C)- p'(D) An

p°(A)- p(B)

¢ =1 00 mol-

1

L,
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P

Ks

= 1 01325x 10° Pa; d ¢
P/ p

(3)

a.

Ko

N O == 2NO:

_ [p(NG:Y p ]°
p(NzO4)/ P

1

ENZOA = NQO

Ke

_ p(NQ: Y p
[p(N2Q: Y p ]"7

Ki = (Ko )?

K>

CaCOQ: (s) = CaO(s) + COC: (g)
« = P(CO)
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(1)
aA + bB - pC+ oD

o=L¢(CYc'l¢c(Dye ]
[¢(A)Y c 1°[¢(B)Y ¢ ]

¢(A), ¢(B), ¢(C), ¢(D)

Q=[8(CVp '[p(Dyop ]
[P (AY p I°[B(B)Y p T

p(B), p(B), B (C), p(D)

Q K
Q K ; Q K
(2)
A Hm, Ts Ki ;T
Kz ; :
X :Aer[Tz - Tl]
Ku R T: Tz
ArHn < O, T. > Ti,

Ke < Ki,

ArHmn > 0, T. > Ti, K > Ki,
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)
31 aA + B =C 298K , A, B
A B
(mol- L) (mol- L) (mol- L*- st)
10 10 12x 102
20 10 2 3x 1072
40 10 4 9% 1072
10 10 12x 10 -2
10 20 4 8x 1072
10 4 0 19x 10!

J= k"(A) ¢ (B)
1,2 ,
2 = k' (A)- ¢'(B) (1)
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2 = kK&'(A) ¢(B) (2)
)+ (2
J_d(A) _ o)
X~ d'(A) _[@(A)} =

2 d(B) _[a(B)]] (4)
¥  d(B) G (B)
1 2x 102 [_0]
4 8x 102 20
n= 2
A , 1, B
2 31

J = ke(A)é (B)

- J
K= A)EB) T

2 -1

12x 10°% _ 2,2 -
—1.Ox1.02 =12x 10°L"- mol - s

32
2NOCI(g) = 2NO(g) + Cl- (9)
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Ta
T. =400 K ,k

300K ,k =28x 10°L- mol*: s';:
7 0x 10" mol™*- s,

, Arrhenius ,

Arrhenius ,
., T2, k, k
E =Ryl
_ 300x 400, 7 0x 10" _
B =8314% 400 - 3002 8x 10° -
101 kJ- mol*
E, T k (T2 ko) Arrhenius
In(2 8x 10°°) = - 101 +InA
8 314x 10° x 300
A=78x 10° L- mol*- s
Arrhenius
33 CO(g) + H20(g) = CO:(g) + H2(g) 773K
: K =90
(1) CO H:0 0 020 mol- L,
, CO ;
(2) H. O 4 ,
CO ?
: CO ;

(1) xmol- L° CO  He ,
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CO(g) + H20(g) = CO:(g) + Hz(9)
0 020 0 020 0 0
0020- x 0020 - x x X

[c(CO: Y ¢ J[c(H2 )Y ¢ ]

K = T«co) ¢ [[(H:0) ¢ ]
X > =90 x = 0 015
(0 020 - X)
_ 0015 S
o= opgX 100% = 75%

(2) CO: y
CO(g) + H20(g) = CC:(9) + Hz(9)
0 020 0 080 0O o0
0020-y 0080 -vy vy y

., K =90,
i 90

(0 020 - y)(0 080 - y)
y=00194mol- L

CO = %‘X 100% = 97%
( )
: ( ),
34 N2 Ou N O : 308 K,
101 3 kPa N: O: (g) = 2NO: (g),
K =0 315, p(N: Q) = 58 kPa, p(NO:)
= 43 kPa,

(1) 202 6 kPa
2
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(2) N2 Os 1 .0 mol,NO:
0 .10 mol, 0 155 molN: O ,
?

(1) ,

(2) :

(1) ,
P(N2O:) = 58x 2 = 116 kPa

P(NO:) = 43x 2 = 86 kPa

el
_ [p(NG)Y p 1° L1011 325)

Q= p(N2Os) p 116 =063
101 325
Q> K ,

(2) N.Os(g) = 2NO: (Q)
/mol 10 0 .10

[ mol 10-015 0.10+2x 0.155

n =(10-0155) + (01+2x 0.155) = 1 255 mol
N(N2 Os
o(N20:) = _(z_lp _

" =
10-0.155
1 255

010 +2x 0155
P(NG:) = 1 255

x 202 6 = 136 4 kPa

x 202 6 = 66 2 kPa
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Ap(N2O:) = 136 4 - 58 = 78 4 kPa
Ap(NO:) = 66 2 - 43 = 23 2 kPa

, P(N20s)  p(NG:) ,  P(N2G)
35 N2(g) +3H2(g) = 2NH:(g),ArHn
=-92 2kJ mol?, 25  Ki =6 8x 10°, 400
Kz ?
K :Aer[Tz : Tl]
K R . T
K _ -922x 103[673 - 298]
6 8x 10° 8 314 673x 298

K: =6 5x 10_4
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1.
(1) A+B-C, E., E.,
E > K, X :
, Ba E ; , B E
; A, B B
(2) 298 K 11x 10%st, 323K
55x 107%s " :303 K
© 303K 313K J o X,
N N
(3) PCls (g) = PCl; (g) + Cl» (g) :
(4) , 2S0;(g) + O.(g) =—2S0s(9) K =001,
. S0u(g) < SO:(9) + 5 0:(0) K
(5) A(g) + B(9) = 2C(9)(ArHm < 0) :

(6) 298 K
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(a) SnO:(s) + 2H2(g) = Sn(s) + 2H,0O(g) K. =21
(b) CO(g) + H.0(g) = CO:(g) + H2(Q) Ko = 0 034
, Ke =
(c) SNO:2(s) + 2CO(g) = S(s) + 2C0O2(Q)
2 .A(g) - B(9g) A 0 050 mol- L'
12mol- L™ mint (1) :(2)
;(3) , A )
3. 298 K SO03 +31° = 2S0%7 + I3
S, 0% |-
mol- Lt mol- L mol- L. st
1 7 7x 102 7 7x 10?2 36x 10°
2 3 8x 10?2 7 7x 10?2 18x 10°
3 7 7x 10°° 3 8x 10°° 18x 107
4 7 7x 10°° 1 9x 10°° 09x 107°
4 . :CHsCHO(g) = CH4(g) + CO(9),
CHgCHO_l 010 | 020 | 030 0 .40
mol- L

0020 | 0081 | 0.182 | 0 318

(1) 1 (2) ; (3) CH;CHO
c=0215mol- L'
5.CO(CH,COOH ), (CH; COCHzs)



36

(CO,), 283K 1 08x 10 L-

mol*- s,
333 K 5 48x 102L- mol't. s 303 K
6 . 10L 10 4 g PCls , 150
PCls (g) = PClz(g) + Cl.(g)
193 53 kPa, K
PCls
7. C(s) + CO:(g) =2CO(g) , 1000 K =1 60x
10° ,1 227 K =2 10x 10°, (1) ArHm ;(2)
?
8 . 1123 K

(a) C(s) + CO(g) = 2CO(g) K. =1 3x 10°
(b) CO(g) + Cl.(g) = COCl.(g) K, = 60x 10°°
(c)2COCk (g) = C(s) + C (g) +2CL (g) 1123 K Ke

9. CO(g) + H20(g) = CO2(g) + H2(g) 800 K K =
1.0, :(1) CO H,O 10mol- L', CO
800 K : (2) , H2 0

50mol- L', CO 10mol- L', CcO



(1)

(2)
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(3) :

W=AU-0=AU,

G

Q@ =AU -W=AU+ AV =
(Uz - Us) + p(Vo - V1)
U+ pVv ,
H : H=UH+ pV,
& =H:- H =AH
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(1)

(2)

p (p = 100 kPa)

nE) - n(0)

\B

Vs

T p
, T
= b = 1mol- kg’
C b
a ( )
b.
C. ,
l, 9, ag :
d , ArHm~ ,

, Sl

298 K,

mol
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e ¢
(3)
a :
( )
b.
T .,
Ai+Hnm 1 (B)
(
)
1 mol

kJ- mol™*, T = 298 K

N N2 (g)

kJ mol*

CC: (9), H

B
T =298 K

AcHnm 7

H.O(l),S SG: (9),

Aer = Z \BAme(B)

AcHn =y wAcHn (B)

(1)



J- mol’- K

’ ArSn ) 298K

AcSn =5 WS (B)

208 K
1876
(Gibbs J W) .G
B , AiGnm
kJ- mol™’
Aer = Z \BAme(B)
(2) -
AG=AH- TAS
AGn =ArHn - TA: Sn
AGn =ArHn - TA:Sn
ArHm , ArSn :
A:Gn 1= A Hn 2s - TA: Sn, 208
y Ar H m,298 A r Sm, 298
Aer,T
(3)

, ArHm, ArSn
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, , A:Gmn =AHm - TA:Sn

AtGm =ArHm - TA+Sm
ArHm|A+rSnm
1 + -
2 + - + +
3 - +
4 + + + -
,Aer,ArSm ,Aer
Aer Aer ) Aer
A:Gn =0, ) T
A:Hn
T =as
_A:Hn
T =as
4 .
. AGn ,
Aer y T y Aer,T
Aer,T 1
A Gn = A.Gn + RTINQ
, Q

A:Gn = 0
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A:Gn = -2 303RTIgK

AGn =-2 303RT|gK )
A.Gn = RTInEQ-

Q=K AG=0, ;
Q< K A G<O0, ;
Q> K AG> 0,

)

., 4 (U,H, S G),

Aer,T, Aer

4.1 373 K 100kPa ,2 0 mol H: 1 0 mol G
2 0 mol , 483 7 kJ , 1 0 mol

AH AU
Vl,nl ,V2,nZ

pVi = n RT pV: = nRT PV = AnRT
: AU=Q-AV=0Q -AnRT,An



AU AH AH=AU+ANRT
2H:- (g) + Oz(g) = 2H: O(g)

Q =AH=-2419kJ mol”

PAV = AnRT =
(20-30)x 8.314x 373x 10° =
- 3 101 kJ

1 molH-0(9g)

MV =-3101+ 2=-155kJ mol’' =AnRT
A H, AnRT AH=AU+ANRT
AU =AH-ANRT =
- 2419 - (-1 55) = - 240 35 kJ mol’
An , An

C:Hz (g) +30:(g) = 2CO2(g) + 2H20(1) ,An=2-1-3=-2
AH AU A TRT

AH
4.2 298 K

(1) CHsCOOH (l) + 20 (g) = 2C0=(g) + 2H-0(l)
AHmi = - 871 5kJ mol™

(2)C( ,S) + G = CO:(9)
A:Hm2 = - 393 51 kJ- mol "

(3) H (g) +%Oz(g) = H.0(l)

ArHmns = - 285 85 kJ mol™
CH: COOH (1)
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2C(  ,S) + 2H2(g) + O:(g) = CHs COOH (I)
(3x2- (1) (4)
(4) 2H. (g) + 2C0: (g) = CHsCOOH(I) + O (g)
ArHmae = 20 Hms - ArHmi
(2)x 2+ (4) (5)
(5) 2C( ,S) + 2H: (g) + 0:(g) = CHsCOOH (1)
Aer,5 = 2Ar Hm,2 = Ar Hm,4
(5) A Hms CHs COOH (1)

ArHms = 2x (-393 5) +2x (- 285 85) - (- 871 5) =
- 487 22 kJ- mol™

(1) ( )

(2) ( ) , ArHm (
)
4.3 208 K 30:(g) + G:HsN>Os (S) =
H. NCONH: (S) + 3CO: (g) + 2H. O(l)
: 19
298 K , , A
M(Ci HsN2O:) = 132 13 g- mol' ")
: At Gn, ArHn =

Z \BAme(B), Aer

Ag
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1g

A¢Gmn CH:NCONH:(s) = - 333 17 kJ- mol ™"
AtHm (CO:,g) = - 393 51 kJ- mol "

AiHm (H20,1) = - 285 84 kJ- mol "

AiHm (G HsN2Os,s) = - 745 25 kJ- mol *
AiHm (O2,9) =0

ArHn = Z WA Hm (B)

ArHn = - 33317+ 3x (- 393 51) +
2x (- 285 84) - (- 745 25) - 0 =
- 1340 13 kJ- mol™*

Q =AHn =-1340 13 kJ ma™

AS _AN(GHNO) - 1 1
- (- 1) © 132 12 132 12
Q =AHmnx AZ = - 10 14 kJ
298 K, AcHn
1 _
S0z (9) +5,0G:(9) = SG:(9)
298K ,ArHm -98 9kJ mol?, 873 K
= 96 9 kJ mOI-l, y Aer

T ArHmr



a7

4.4 :
A Hn =- 3057 kJ- mo?,
AGn =-3711kJ mol,
, AHn =0,
T
_AHn
T A Sn
_AHn
T T AS
T , :
CaCG: (S) + SOs(g) = CaS0.(s)
AGn =AHm - TA:Sn
_AHw - TA\Gw _ -3957-(3711) _
ArSe = T a 298 B
-825J mol'- K"
A:Sn < 0,A‘Hn <O, :
_A‘Hm - 393 7 _
T = A'S. ~ -8256x 10° 4192 9K
4792 9 K
1 000

ArHm < 0O,
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A:'S, <0, , 1A Sn
TA:So|>|AHn| ArHn > 0,A,S, >0,
ArHn > TA Sy, , , A+ Sn
TA'Sn > ArHn  AGyr <0,
4.5 298 K
MgCQO: (S) = MgO(S) + CO: (9)
AiHm (kJ- mol'") -10958 -6017 -3935
S (J mol™- K1) 65 7 26 9 213 7
850 A:Gn , 850
850 A:Gn | AHnm,
A Sn , A:Hm, A:Sn ,
: : ArHnm :
298 K AHm A Sh ., AGmniizs = ArHe -
TA: Sn 850 A Gn

298 K AHm, A:Sn
Aer = Z VBAme(B) =
AiHn (MgO, s) +A+Hn (CO., Q) -
Ai+Hn(MgCOs, s) =
3B 5-601L7-(-109 8) = 100kJ mal’

ArS: =3 wSi(B) =

S (MgO, s) + S (COC:2, g) - Sn (MQCGs, S) =
26 9+2137-657=1749J mol- K’

Aer,1123 =ArHmn - TA:Sn =
100 6 - 1 123x 174 9x 10° =
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95 8 kJ- mol*- K
Aer < = 40 k\] mOI-1

4.6 HI(g)E%Hz(g)’f%'z(g),

P(HI) = 40 5kPa, P(H:) = 1 01 kPa, P(l.) =
1 01 kPa, 320 K ,

, ArHm, A Sy ,
Aer,ArSm 320 K Aer,T,
Aer, T Aer, T = = 2 303RTIgK K ,

, Q K
AHn = Z yBAme (B) =

1 1 }
[zAme(Hz, g) + 2Ame(Iz, 9)| -

AiHn(HI, g) =

[o 4 %x 62 .438] _ 26 5 =47 2 kJ mol "

ASn =y W Si(B) =

Is(H. g+ LS m, 9 -

S (HI, 9)) =
1 1 _
[Zx 130 59 + - 2606]-206.48—

-1088J- mol*- K*!
Aer,BZO =Aer = TArSm =
4 72 - 320x (- 10 88)x 10° =
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8 20 kJ- mol™*
A:Gn = -2 303RTIgK
_ -AGn _ - 8 02x 10° _
19K = 5 303RT ~ 2 303x 8 314x 320 ~ =34
K = 457x 10°
Q= {R(H:Y D 1"°[p(y p "% _
[p(HIY p ]
(1.0Y 100)"° (1 0V 100)"* _ ”
40 5 1 01 249x 10
Q< K ,AGn <0
Aer < 0, Aer < 0, Aer
, A+ Gm A+ Gm , A+ Gm
A.Gn . AGn <-40kJ mol?t,
A Gn > 40kJ molt, . AGn + 40kJ molt
4.6 , Q K
A G
1.
(1) : Q
AU JAH
(2) , , AU
AH , W Q

(3)
(4) -
(5) . AH=Q
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(6) Brz(g), Br2(l), Br(aq), Hz(9), H" (aq) ,

(7) AiGm(H2,09,298 K) AtGm (NO,g,298 K) ,A1Gn (C,
,298 K), S ((I",aq,298 K) -
(8) 300 K 500 K A Gn - 105 0 kJ- mol ™
- 125 0kJ- mol*, ArHn _ ASy

2.

(1) ()
A.H=U+PV B.AU( )+AU( ) =0

C.AG =AH - TAS D.AS=$AS ()-YAs ()

(2) A+B - C+D,AHn =10kJ mol*
C+D-E A/Hn =5kJ mol?, A+B_-E AHn ()
A .+5kJ mol? B.-15 kJ mol*

C.-5kJ mol™ D .+ 15 kJ mol™

(3) : ArHm = AtHm (CGHsOH,I) T )

A.2C( ) +3Hs(I) + %Oz(g) = C, Hs OH (1)

B.2C( ) +3H:(g) + %Og(l) = C, Hs OH(l)

C.2C( ) + 3H.(g) + %Oz(g) = G Hs OH(l)

D.2C( ) +3Hz(g) + 3 0:(g) = C: HsOH (g)

(4) CaO(s) + H.O(l) = Ca(OH)., 25
: ()
AAH, <O0A'Sn» <0 BA/H, <0,Af/Hn >0
CAHn >0,A/Sy >0 DAHn >0,A/Sy <O
(5) , ()
AAS>0 B.AH<0 C.AG<O0 D.AU>0
(6) CaCQ; (s) = CaO(s) +CO.(g) ArHm = 178 kJ .mol™*,
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A . B.

C.
3. ? ?

(1)

(2) AtHm ,AtGm, Sn

(3) , AS
(4) AH AS , AG
4 .

(1) CHsOH () + =0,(g) = C( ) +2H,0(])

ArHmni =- 3700 kJ molt
(2) C( ) + > 0:(g) = CO(g)

ArHp, =- 110 50 kJ mol™*
(3) Ha(g) + > 0:(g) = H:0(1)

A Hm,3 = 285 8 kJ mOl-l

ArHma
CO(g) + 2H2(g) = CH;OH (I)
5.
(1) FeOs(s) + 3CO(Q9)

2Fe(s) + 3CO; ()

ArHmi1i = - 27 50 kJ mol™
(2) 3Fe0Os(s) + CO(g) = 2FesO4(s) + CO2(0Q)
ArHm2 = - 58 50 kJ mol™

(3) FeOs(s) + CO(g) = 3FeO(s) + COz2(0)
AHns = 38 16 kJ mol™

Aer( )
FeO(S) + CO(g) = Fe(S) + CO(9)
6 . 298 K S =562 J molt!- K?!' A¢{H, =

0 kJ- mol™* AiGn =1 896 kI mol* ,AitGn =2 866 kJ mol*,
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25

7. o Ho (1) + 1_2502(9) = 6C0O:(g) + 3H20(1) |
,0 25 mol 816 91 kJ, 1 mol
AU
8 . (Css Hiot Os )
Cs7H10406 (S) + 8002 (g) = 57C02(g) + 52H20(1)
ArHy = -3.35x 10" kJ- mol™*
(1) 100 g , ?
(2) i
884)
9. :
AiHn A Gn ,
?
(1) N2(g) + 02(g) = 2NO(9)
(2) 2Nz (9) + O2(9) = 2N20(9)
(3)N2(g) + 3H2(g) = 2NHz(09)
10. 2
Al, O (s) + 3CO(g) = 2Al(s) + 3CO:(Q)
11 . :
2
(1) FeOs(s) + 2 C(s) = 2Fe(s) + =COx(g)
(2) FeOs(s) + 3H2(g) = 2Fe(s) + 3H.0(Q)
12 . S( )+ G (g) =SO0:(g) ,ArHm1 =-297 09 kJ mol !
S( )+ 0:(g) =S0:(g), ArHmz = - 296 80 k3 mol ™
326J mol?t- K* 318J mot K1,
: 25 120 , 2
?
13 . AgNOs



AGNO: (5) = Ag(s) + NO: (g) + 20: (g)

,AgNG; (s) , AgNG;
?
14 . A(s) B(g) + C(s),A:Gn = 40 kJ- mol™
(1) 298 K K ;
(2) B 102x 10° kPa ?



(1)
(2)

1913

1922

(1)
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h
(2)
1924
y=hoho
mv p
1927
(3)
1927
3.
(1) ()
P (X,Y,2) (r.8,0)
W(ix,y, 2 Y(r,8,0),u
( )
(2)
() U3
a : Y(0,0)
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(3)

| |o(1S)|o(2S)|1(2P)|0(3S) |1(3P)| 2(3d) |0(4S)|1(4P)| 2(4d) | 3(4f)

0, 1, 0,+ 1,0, + 1,
m 0 0 0,1 0o [0,x1 0 [0,+1
+ 2 +2 | 2,+3
1 4 9 16
n2

m |x V2 + 12 + 12 + 12

2 8 18

(4P 4PBACLO4f14)
(1) | (25?,2P%) 3523P53d%

(1)
1S;2S,2P; 3S,3P; 4S, 3d, 4P; 5S, 4d,
5P; 6S; 4f, 5d, 6P; 7S, 5f, 6d, 7P

(2)
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Es < Bs < Bs < Bs, Br < Br

n N :
, Es < Br < BEud
n | ,

Es < Bu,Bs < Br < Ba

(3)

(1)

16 A—/™ A , B—™ B
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- 1)d *nS

as —

1)d’nS?

2)f- 1 nS
(2)

(3)

(1)

(2)

(n -
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(4)

1931

(2)

49

SP
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(1)

(2)

10 .

11 .

F,O,N
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51

52

(1)

401 4 nm
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(2) 1000 V , 5 9x 10 m/ s
( 9 110x 10 kg)
A,m,CV
1 a==
R 6 626x 10

5 506x 10 kg

Ac 401 4x 10°x 2 998x 10°

(2)
\ = _h _ 6 626x 10 * _
mc 9 .110x 10 x 5 9x 10
1 233x 10° m
__h
P=35
)\:_h:_h’
mv p
53 2n ,
n n N
2, ,(n-1), n [ [, m
+ 2, ,x 1| 2l+1 , 21+ 1

Y (20+1) =142+

n

+(2n-1) = rf
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21t

(1) S , , P
(2) 1
(3) 3 , 3S,3P,3d,3f
(4) m= 0 S

(1) 'S
(2) ; 1, S
(3) : 3 , 3S,3P3d 9
(4) : | = 0, m=0

,3S , P 3 ., 3

5.5 4Px, 3d

N T
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4P, n= 4, | = 1( P),

4 P
Px : 2

3d n= 3, | = 2( d)

3 d
5 ( m=0,+ 1, 2
) 5
10
S,P.d,f
56 ?

(1) 4S; (2)4S; (3)3d°4S; (4)4S3d°;: (5)3d°4S
(6)4S 3d°

, (1), (2) 3d
(4),(6)
(5) (3)
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A (V)1S2S 2P 35 3P°3d°4S
B (Se)1S 2S 2P 3S 3P’ 3d" 4S 4P

(1) B N A N 4 4
4P , B 3d ( 3d°),
B K,L,M
(2) A M B M 7 , A M
35 3P°3d°, A K,L A4S (
B« > Es), A 1S 2S 2P 35 3P 3d° 4S5
(3)B N A N 4 AN 45 |
B N 4S 4P" B
1S 2S 3P°3d"° 4S 4P
58 ? BP
?
SP
(1) SP : , BeCl:;
(2) SP ; . BFs:
(3) SP’ ( SP ), SP

. CHa: SP , . NHs:V
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H.S

59 2 ’

H CI Na Ag C
202 316 093 193 255

HClI NaCl AgCl Cl. CCl
Ax 114 223 123 0 0861
5 , NaCl : , Cl2
0,

Clz < CCl. < HCI < AgCIl < NaCl
v :
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CCls
AB
, 17,
5 .10
2
(1) CCli; (2)
(1) CCl4
(2)
(3) HBr

(4)

HCI, NaCl, AgCl

Cl

He ,

. (3) HBr

17,

; (4) He



1.

(1)

(2) ,H33, H3p5 NaSS, NaSP,
(3) 3P;

() n=4,1=2 -,

(5)47 S

(6) 1828,
1S 2§ 2P% 2Pt
(7) : o

(8)

(9) NFs , N

(10)OF, ,O

(11)

(12)

(1) Kr
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A. Na B.K* C. Zre* D. SP*

(2) n=3 I ()

A.1,2,3, B. -1,0,+1 C.0,1,2 D.2,3,4

(3) 1S E;, =-2.18x 10® J, 7S

()

A.7TE B.49E C. B/ 49 D. B/7

(4) 0 53x *° m, ()

A. 053x “m

B. 0 53x ¥m ,

C. 0 53x “m

(5) +2 1S 25 2P° 35" 3P° 3,
()

A .VB B. A C.V B D. B

(6) E 1)

A. n B. n | Cnl,m D.I,E,m

(7) ) ()
A.HF > HI > HCl > 2 > NaF
B.NaF > F, > HCI > HF > HI
C.NaF > HF > HCI > HI > R
D.NaF > HF > HI > HCl > R

(8) ) ()

A. BF; B. NH; C. H.0 D. CCl,

(9) ()

A. NHs B. H. O C. HCl D. HF

(10) ()

A. B.

C D. 4

(11) , (
A. B

C.

(12) AgF,Agd, AgBr,Aqgl
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-hoo_o;p

A.3,2,27
C.2,2,2,2

E.2, -1,0,

N e

Cr, d” APF" Ag, |

(1) 6 P
(2) n=4,1=0

(3) d :

(4) + 3

(5) +3 3d

8 X,Y,Z,R ,
X,R 8, Y,z 18 :(1)
(2) ?

(3)

(4)
(5)X Z
9. BF: NF
? BFs NFs
10 .

B.

D A,B,C
B.3,0, -1,
D.1,0,0,0
F.2,0, - 2,
vB

N |-

N

2,2,7,1,

BFs ,NF3

) ?

?



(1) Hz - H. (2) H,O - H;0

(3) HBr - H20 (4) 12 - CCls

(5) CH;COOH - CH3;COOH (6) NH; - H,O
(7)C2Hes - CCla (8) C2HsOH - H20
(9) GHs - CGHs - CHs (10) CO; - H;0

(11) HNG; - HNOs (12) H3BOs; - H3BOs
11. +6 ,

(1)

(2) +3 :

(3)

12.

(1) AgCl (2) AgBr (3) Adl (4) LiBr (5) NaCl
13. CO: , SO ?

14 .

(1)H.,CO,Ne, HF (2) Cls,CF4,CBrs,CCly
15.

(1) (2)

(3) (4)HF HCI



(1)

(2)
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(1)

(E)

E

—|m

(x)

(T

E=X-T

x 100% =

T

T

x 100%

(E)

(671)
(6-2)
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(d)

(d)

(6~ 3)
(6~ 4)

(d)

(6~ 5)

(6~ 6)

©)

(6-7)

(S



76

(R)

(2)

M (

(678)

(6~9)

(6~ 10)

(6-11)

(6-12)
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6-1):

u)

0)
(0]
6-1
o,
(P)
P+a =1
( X) ( X)
X X
( X)
U= X+ tS (6-13)
U= Xz tJ—% (6-14)
(f) (P) t



X
4d

| x - X I _
Q = = (6~ 15)
(P) (n) Q >

_lx - x| )
G = S (6~16)
(P) (nn , G >

4 d Q
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(M)

Sy
(P) (f)
_ S
=g
(P) (f)
, S S
|7(1-7(2| N e
S n + n

F

(6-17)

< t,

(6~ 18)

> F |

(6~ 19)
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<

(3)

(4)

(P)
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(1)

6~ 2(a)
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,  n(X) = n(S

K} w5 alX)
il
nis.)
(a)
(b}
wiX) nl ) m{S) alX) | n(P) | niP.) n(S)
al R
id)
(<)
62
X, SR,P
b .
6 2(b)

n(X) = n(S) - n(S)
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, (X)) = n(P) = n(S)

6 2(cC)
d.
, KMnQu ca’®
(NHz)2C: 0O ca’ CaC O,
H. SO , KMnOs ca’ C.O: ca’
: n(X)
_ _ _ A~y _ 1 _
= n(P) = n(P) = n(9), n(ZCa ) = n(2CaC2O4) =
1 2.y _ L _
n(2C204) = n(SKMnO4) 6~ 2(d)
(2)
1
c(5KMnO4)

(9) , Ts
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(9)
Tox

M _
Tox = Tox o f (6 - 20)

(3)

1 mol
1 mol
EDTA
1,

n[—;B] - a n(B) (6-21)
c[ias] - a oB) (6-22)
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M[iB] L)
a a
18] 28]
a a
C{%B] - 1m
M[—B] v
a
1 1
—aB]x M[—aB] = n(B) x M(B)
148l v L]
0% = —2 = 4« 100
{1a] e {28
- —~4a e a4’ x 100
({iB]x Ve = C{iE] Ve
a d
1, 1
-B, E B, E
d B E
B, E

(6

(6

(6

(6

(6

(6

-23)
- 24)

- 25)

- 26)

—27)

- 28)

- 29)
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(3)

(4)
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KM nQO4 H. G O. , y )

MnQs Mn** + 5e
) H>O
M nOs MnO: + 3e
,KMHO4
%KMn& %KMnO4
6.1 , :37 45%, 37 .
20%, 37 50%, 37 30%, 37 25%
( )
37 38%,
— Xi
X = =
n
37 45(%) + 37 20(%) + 37 50(%) + 37 30(%) + 37 25(%) _

5
37 34 (%)
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o |

¢ = x - X =37 45(%) - 37 34(%) =+0 11 (%)
¢t =-0.14 (%)
¢ =+ 0 .16 (%)
¢ =-004 (%)
¢ =- 009 (%)
_y lal _
- — =
011(%) +0 14(%) +0 16(%) +0.04(%) + 0 09(%
5
= 0 11(%)
_—é 0 0 11(% 0 = 0
d = < 100/—(—)—37 5a(06) < 100% = 0 29%
I DS
= [ -
j011 + (0 14)* + (0 16)° + (0.04)* + (0 09)*
5- 1
013 %
_ S o, _ 0.13(%) o .
S = % 100% = 3 ey x 100% = 0 .35%
E. = X- T=237234(%) - 37 38(%) = - 0.04(%)
_E o, _ -0 .04(%) o — A 10
B = X 100% = g3t x 100% = - 0 1%
6 2

:40 15%, 40 15%, 40 14%, 40 16%
140 25%, 40 01%, 40 01%, 40 26%

? ?
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S =0.0082 S
, S < S,

6 3 ,
2 06,1 93,2 12,2 16

=0.14

,1 89,1 95, (T

95%,99%

206+193+2 12+ 2.

16 + 1 89 + 1 95 _

6



0

2 02pg- g
d
S = L:Oll
n-1
, f=6-1=5 P=095 ,t=257,
po= Xt t=2 =2 2 2 57x L4l o
In 3
(2 02+ 0.12)pg- g
f=6-1=5 P=09 ,t=4 03,
U= Xt t== =2 02+ 4 p3x Ll -
n 6
(2 02+ 018)ug- g
, 95%,99%
(214 19)pg g ,(220 184)pg g
6 4 1 25,1 31,1 27,1 40, (
ug- g, Q G 1 40
(P = 95%) ?
(1) Q
_lx - x | _]140-131] _
Q = R ‘(1.40-1.25)‘0!‘30
Q n=

=4, Qs =105>Q , Q

X222 _ 1

n
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40

-1

g

d
S = 7—L:O.066
n-1
o lx_ - X| _ |140-131]
G = S B 0 066 =136
G N=4, G =146 <G | G ,
Q G : :
G X S, , G 1.
65 :
11 7pg- g* 5 , X =10 8pg
, S=07ug g, 95% ,
2
1 t 1
1

t :Jx_éule%LJg:z_g

t , P=0095 f=5-1=4,t=2 178, t >
7< ” ’ 1

2 t : P=0095 f=5-1=4,t= 2178,
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U= X+ t—= = 10 8+ 2 78x &L =
In {5
(10 8+ 08)pg g
, 100 116
ug g : 11 7ug g,
6 6
NaCl%, :
X, = 42 34%, S = 010%, n =
Xe =42 44% ., S = 012% . n = 4
95%
F
, t
(1) F s S
_ S _ S _(012)° _
=g si‘(o.10)2‘1'44
., P =0095 (S =n-1=4-1=3,%(S
)=n-1=5-1=4, F=65 F < F,
S S
(2) S S t Xu
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t =|?1-7(2| nr _
S n + n
| 42 34 - 42 44| |4x 5 _
0 10 4+5 - 149

. P=095 f=n+n-2=4+5-2=7.t= 2 37,
<t X X% ,

ol

67
(1) 50 2+2 51 -06581 =7
(2) 0.012 1 + 25 66+ 2 7156 = ?

0 098 2% | 20 'Ofoc_) %)4 39|, 1623.206
0 = ?
(3) 1 418 2 x 100% = -

20 00 - 14 39
’ 100 O ’
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, 3,100 ,

(1) 50 2+2 51 - 06581 =521
(2) 0 012 1x 25 66+ 2 7156 = 0 114

0 098 2 x [20 0(130(-) I1)4 39}( 1623206
V) - 0
(3) L 418 2 x 100% = 21 0%

68 K.-Cr. 0,2 4516 g,
500 mL , ,

C(KszzG),({%KzCI’zQ]

M(K:Cr.O7) = 294 18 g- mol ™’

M[%KZCRZQJ = 49 03 g- mol
C{laB] - 1m !
M[—B]x Vv
a
_ m _
A(KeCr O ) = M(K:Cr207) x V -
2 4516

204 18x 500 Ox 10°
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0 016 67 mol- L*

c{%KzCrzO7]: — =
M[Echrz(}]x Vv

2 A51 6 _
49 03x 500 Ox 10°

01000 mol- L™

c{%KzCI‘z(}] = 6x o(K:CrOy) =

6x 0 01667 = 01000 mol- L *

69 Ol1mol- L'* HCI :
Na COs N&a COs
0 1256 g, 250 mL : 20 30 mL
, : HCI ,
21 30 mL, c(HCI)

, HCI Na CO:s,
Na CO:s H: CO:s HCI,

HCI, Na COs, , - Na COs
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N(HCI) = ¢(HCl) x Vi

n[%NazCOg] - . t
M[_Naz003]
2
o(HCl) = 7 =
M[EN&C@]X Vha
01256 _
1052'99x 21 30x 10°
01113 mol- L
6 10 ( CaC0:)0 502 4 g,
0 5010 mol- L "HCI 26 00 ml, 0 490 0 mol -
L *NaOH HCI, NaOH 13 .00 mL,
CaCo0Os
HCI CaCoO:s ,
NaOH HCI
CaCoO:s H Cl , H. COs 2
iCaCOs,;



97

HCI, NaOH CaCGs : H- O, 1
: HClI;
NaOH , HCI : H-: 0, 1 :
NaOH

n[%CaCOs] = n(HCl) - n(NaOH)

n[ %CaCOe,]x M[ %CaC@]
CaCO:s % = G x 100

CaCO: % =

[C(HCI) X Vuai - o(NaOH) X Viaon | X M[%CaCOs]
G

x 100 =

100 .09

(0 501 0% 26 00 - 0 490 0x 13 00)x 10° x >

0 504 2

x 100 =

66 06

6 .11 100g : 250 mL
: 25 00 mL :
: 3500 mL 0 200 mol- L' NaOH

(C9H7N3)3' Hs[P(MOsOlo)4] + 260H" =
12M00; + HPQG + 3Cs Hr Ns + 14H:0
0.100 mol- L ™" HCI NaOH,
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20 00 mL,

’ ’ , NaOH ,
HCI NaOH

) 26 molNaOH , 26
L (G HINs)
| 26 7Ns )s

Hs [P(M0:Ouw )4]);
NaOH, HCI, NaOH, HCI

n(NaOH) - n(HCI)

1 56l M 5P
5eP|x M| 5P
Pop = —20———2—x 100 =

(dNaOH) x Vnon - C(HCl) X Vha ) X I\{Z—J'GP]

x 100 =
ox B0
250 0
(0 200x 35 00 - 0 100x 20 00) x 10° x 307?7
x 100 =

2 (0
20 0

1 00x
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5 %

{%P] = n(NaOH) - n(HCl),

1. ? ?

(1) ;

(2) ;

(3) : ;

(4) ;

(5) : ;

(6)

2 . , 125 1,24 9,25 4,
25 7,25 4,25 2, ug- g,

( )
25 4pg- g, ( ),

3. , CuSO;- 5H:20

4 . :

(1) 871 +0 65000 - 1 332 = ?

(2) 41 771x 0 099 1x 8 097x 10° = ?

(3) (13 78x 0 50) + (8 6x 10°°) - (4 29x 0 001 21) = ?
(4) 35 6724x 0.001 8x 4700+ 2 01 = ?

5. 9 , 35 10% ,34 86% ,34 92% ,35 .
36%,35 11%,35 01% ,34 77% ,35 19%, 34 98%,
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(1) ?

(2)

(3) 95 % ?

(4) 34 70%), ?
6. ,

10 9 5%, 95 8%, 97 1%, 96 0%
37 94 2%, 93 0%, 95 0%, 930%, 94 5%

95% , ?

0 042%, 0O 041%
:004099%, 0 04201%

? ?
8 . + 0 02 mL, 30mL,
30 00 mL, ? ?
9.01000 moL- L*HCI , Thel ? HCI Na CO;
CO., Tha Na,CO3 = ?
10. 0880g NH;, NH; 20 00 mL
02133 mol- L' HCI , 0 196 2 mol- L *NaOH
, 5 50 mL,
11, C[%KMn&] 0imol- L'  KMnO 500 mL ,
KMnO, ? NaC, Oy : KMnQ,
25 30 mL, Na C204 ?
12 . K,Cr, O Na$SOs, 0 15349 K,Cr, Oy

Kl , l2 Na S Os , 2934 ml, c(NaSOs)



pH
: pH
pH
1.
(1)
H*
, OH’ H’
,OH" H* OH
H. O
a , a
a = x 100% (7-1)
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_ K _
a = . (7-2)
(2)
a.
b.
(HA) — (H) + (A)
C.
Hf ( —H)
4 (+H )
f
B+ ——— L+ B
I

(3)
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HA A,

HA + HLO=—H: 0 + A’

_[dH:O0 )Y c ] [cA lc] _
K (HA) = [(HAY © ] = K.

A
A"+ H:O==HA + OH’
[q(HAY ¢ |- [(OH )Y c ] _

K (A) = . Ko
[c(A )Y c]
Ka - Ko = Ku (7~ 3)
Hn A ,
HoA + HO=—H..:A + H: O Ka
Hooit A+ HZO=™— Hn-2A> + H: O Kz
H:A"Y + H,O=— A" + H:0O" Kan
A” ,
A" + HoO=— H.A"" + OH’ Ko
H:A" ™Y + HLO=—= H.A"? + OH’ Ko
Hoi A"+ HO=H.A + OH" Km
Kalx Kbn = KW (7_4)

Ke X Kun-1y = Kuw (7_5)
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Kan X Kbl = Kw

2 pH
(1)
PBE
, MBE
(2)
a. ( ):
HA + HoO=—H:0 + A’
Ka

(H) = {Ka(C- o(H) + Ku

( . ¢ < 20c(H") Ki < 500,
25 Ku )
o(H) = JKi(C- o(H"))
;
o(H) = Kt Jg 2 +4KaC
- (  ¢> 20c(H") K‘: > 500,
25 Ku )

c(H') = JKac+ Ku

(7-6)

(7=7)

Ka €2

(778)

K <

(779)
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C

:( :c2 20c¢(H") K2 500,
25 Ku )
oH) = {Kc
A+ HHO—HA + OH
Ks
(OH ) = JKo (C- (OH )) + Ku
( . c < 200(OH") Kf < 500,
25 Ku )
(OH ) = JKs (C- c(OH"))
QOH ) = - Ko + Jg P +4Ks C
( . ¢> 20¢(OH") Kf > 500,
25 Ko )
(OH ) = JKo c+ Ku
( . ¢> 20¢(OH") Kf > 500,
25 Ku )
(OH ) = Ko - ¢
b () ,
Ke ,

Ka Ka , (7-7)

Ka €2

(7-10)

(7-11)

Ko C =

(7-12)

Ko ¢ <

(7-13)

Ko C2=

(7-14)
Ka m

(7~ 10)
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: Ko m Ke
, , Kb Ku ,
(7—11) (7~ 14)
C. : NaHA NaH: A
c(H") = jKal(K:(Za; +CZ Ko ) (7~15)
- ( :c < 25Ka, Ke €= 25Kw )
awy = Skt o
- ( :c> 25Ka, Ke ¢ < 25Kuw )
oH ) = jKal(Kazg+ Kw ) (7-17)
( c= 25Ka, Ke €= 25Kw )
cd(H") = {Ka- Ka (7-18)
NaHA : Ka Kaz , K Ks
(7 —15) (7-18)
NH:Ac
(H) = jKHAC(KNH;- c+ Ku) (7-19)
Khae + C
( 1€ < 25Kuac, Kwuy €2 25Kuw)
SH ) = jKHAc- Kw? - C (7-20)
Khac + C
- ( 1c2 25Kuac, Kyny €< 25Kw)
) Kiac ( Knuy - C+ Ku)
o(H") = ] - (7-21)
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- ( :c2 25Kuac, Kvwy c= 25 Kw)
C(H+) = JKHAC' KNHZ (7~-22)
3.
(1)
(2)
( ) 1 1
’ pH
pH
L 1 ( )
( ) 1 7
OH H™ H'
1 OH L
) ’ pH



108

pH = pK
p Ka
pH
(7~ 23)
pH
()
(1)
y Ka
(2)
(3)
71

,o(H")

co(H")

(7-23)
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H:PO:, H2 POs ,Ac ,OH |, HCI

H:PQ:., HCI
Ac , OH"
H. POi
7 2
HCO:; , HF, NH.
HCO:s H.COs, CO
HF F
N H: N Hs
7 3

H: PO:,N& S, NHsAc, NHs H2 POs

: H. O

H:PQ:, H:0 H:PQO

‘H: O

:OH , HPO: , HPO: , PO:
PBE:OH + H:PO: + 2HPQO. + 3PO: = H:O"
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NaS, NaS H:0
:H:0" ,HS , H:S
:OH
PBE: OH = Hs:O + HS + 2H.S
NHsAc, NHs:Ac H:0
:H: 0", HAC
:OH" , N Hs
PBE: OH + NH: = H: O + HAC
NH:H:PQ:, NH«:H:PO: H:0
:H: 0", Hs PO
:OH" ,NHs, HPO: , PO:’
PBE: OH + HPO: +2P0O: + NH: = H:O" + H:PO:x

74 0.0 mol- L' pH

010 mol- L "HAc,0 010 mol- L "HCOOH,0 10 mol -
L""H.C.Q:,0.10 mol - L *NaCO:;,0.10 mol - L *NH.Ac,

0 033 mol- L *Na HPO,
pH

, ,HAC,

HCOOH , H2. G2 Os , Na COs
,NH:sAc, Na HPOQ:

(1)0 10 mol- L™* HAc

C
Ka

Ko = 1.75%x 10°,

1.79x 10°° = 25K.
(7—10)

= 5586 > 500, Ka C
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oH )= JKec= {175x 10°x 010 =
1 34x 10° mol- L’
pH = 2 87
(2) 0 010 mol- L ' HCOOH

Ko = 18x 10" KC =56 <500, Kaiac>25Kvw,

a

(7-8)
.. - Ka+ JK2+4Kac _
C(H ) - 2 -
-18x 10" + {(18x 10°)’ +4x 18x 10°x 0 00 _
2
13x 10° mol- L™
pH = 2 89
(3) 0 10 mol- L * H.C Os
a =59%x 107, Ke =6 4x 10° Kam Ke,
—£- = 17<500, KaucC> 25Ku,
Ka
(7—8)
bv - Kat+ JK % +4KacC
C(H ) - 2 -
-59x 10°x J(59%x 10°) +4x 59x 10°x 010
2
53x 10° mol- L
pH =1 30
(4) 0 10 mol- L " NaCOs
Kn = 1 8x% 10_4, Ke =2 3% 10°° Ko m Ke,

C
Ko

= 560 > 500, KucC> 25K,
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(7~ 14)

(OH ) = {Ku- c= {18x 10°x 010 =
4 2x 10° mol- L

pH = 11 62
(5) 0 10 mol- L *NHsAc
Knw; = 56x 10, Kiae = 175x 10°° c>
25Kk nac, Kunp €2 25K, (7-22)

o(H') = [Kuacr Kuni) = 41.75x 10°x 5 6x 10" =
99x 10° mol- L
pH = 7 00
(6)0 033 mol- L "Na HPO:
Hs PO Ke = 76%x 10°,Kse = 44x 10"
C> 25Kz, Kuc< 25Ku, (7-17)

jKal- (Ke- c+ Ku)
C

co(H") =

j6 3x 10°x (4 4Ax 10 x 0033+1 0x 10*)
0 033

22x 10 mol- L'
pH = 9 66
pH

H* OH" , , pH
75 10 MO0 30mol- L""NHs 10 ml0 10 mol-

L "HCI pH
N Hs HCI ,
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N Hs NH. Cl
NH:  NH.Cl , (7-23)

0 30x 10 - 0 .10x 10
10 + 10

.. _ 0.10x 10
o(NH:) = 10 + 10

(7-23)

o(NHs) = =010 mol- L™

=005mol- L

c(NH:) _
C(NH3s)
] g SNHa)
14 - pKs - Ig (NHe)
0 05
14 - 475 - lg——= =
5 9010 9 55

pH

pH = pKa - Ig

, (7~ 23)
76 pH =50 1L, ?

, (7-23) :

,pKas (HAC) = 4 76, pH =5 0,
HAc - NaAc
020mol L°° HAc NaAc
(7= 23)

_ _ g SHAC) _
pH p Ka Igc(NaAc)

n(HACc)

pKa - 1g n(NaAc)
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0 20- V(HAC)
0 20- V(NaAc)

50=4276-Ig

V(HAC) _
V(Nang) = 0575

V(HAc) + V(NaAc) = 1L
V(NaAc) = 635 mL
V(HAc) = 365 mL

pH
77 010 mo- L 'HAc NaAc
100 ml , 2 10mol- L''HCI NaOH
: pH ?
pH (7—23) HCI NaOH
pH :
: pH
HCI NaOH pH :
] 1 pH
(1)
c( ) = ¢(HAc) = 010 mol- L™
o ) = ¢(NaAc) = 0.10 mol- L'
(7 —23)
_ 4 S(HAC) _
pH = pKa lg o(NaAc)
4 76 - |g—O 10 _ 4 76

0.10
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L

L-l

(2) HCI 100 1 mL
_ 0.10x 10 _ o
c( HAc) = 100 1 0 .10 mol- L
_ 0.10x 100 _ o
c(NaAc) = 100 1 0 10 mol- L
_10x0.10_ R
c(HCI) = 100 1 0 001 mol- L
HCI H* Ac
HAC, Ac 0 .001 mol-
HAC 0 001 mol- L™
o(HAc) = 0.101 mol- L™*, ¢(NaAc)l= 0.099 mol- L™
(7 —23)
_ i c(HAc) _
pH p Ka lg d(NaAC)
0.101 _
476 - 19 S99 = 4 75
(3) NaOH HAc
0 001 mol- L, Ac 0 001 mol- L™
(7 —23)
_ ] c(HAc) _
pH = pKa Igc(NaAc) =
0 100 - 0 001 _
478019 0700 v 0 001 - * 77
: 0 001 mol -
HCI NaOH,pH 0 01 ,
pH
pKa oH

pH

1
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?

H,PO; ,HAc,H,S,C0% ,NHs ,HS ,OH ,H.O,[AlI(H,0)s]*

2 .
S04
3.

'$  HSO: ,H2POi ,NH3 ,H20,NCIOs, HPOZ ,H:2S

(1) H:PO:  (2) NHsH.PO:  (3) Na HPO,
(4) NaS (5) (NH:).COs (6) NH; + NaOH
(7) H:BOs + NH4Cl

4 .

01mol- L pH
(Ko =5 6x 107°), (Ka =1 1x 10"°) ,Na PO, ,NaCN,

NHs F,H2S0s ,NaHCGs

5. 01mol- L"*NaPO, 150ml 0 1 mol- L"*HCI 150ml
pH
6.0 010 mol- L , 298 K pH 5.
0, :(1) Ko a (2) pH Ko a (3)
0 010 mol- L *NaOH pH
7. , H,CO; HCO;
, pH 7 4, ?
8. 40ml0.20mol- L™*HCI 50 ml 0 30 mol- L°* ,
pH
9. 10 ml 0 3 mol- L *NaHCO:; ,
02mol- L' *NaCG; pH 10
10. pH =35 ,
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(1) HCOOH - HCOONa
(2) HAc - NaAc
(3) NHsz- H>O - NH;Cl

11. 0 .10 mol 50 mL 20m 0 l1mol L HCI
, 100 ml, pH =9 0, Ko
12. 0l1mol- L* H.S 0 2mol- L*HCI ,

pH S



1.
(1)
HiIn=—=H"+In K (HIn)
( ) ( )
(HIn) (In")
pH = pK (HIn) - Ig%((IHTI_n)1
c(HIn)
PH " c(In”)
dHIn) 5 g HIn . dHIn) . g4

c(lnm ) ~ ’ "ooo(In) T
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’ n ; o(In )
pH = pK (HIn),
pH = pK (HIn)x 1,
(2)
2.

e 150
## 52 B 8

{a)

1] St 2

L] 30 [ (1) 150

WiEEH

{c]

2

8-1
(a)
(©)

pll

= b = T oD

(b)
(d)

10> LHIM) 4y

50

0] 150
WEH M
(b

200

1

Sl

[ (KD I 50

WEDTH

200

[l
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8-1
pH
7
¢ K, 2 10°° > 7,0OH" ) = f—; Ko
¢ K = 10°° <T,0(H) = |5 K
Ca- Ka = 10°°,
Kal Ko = 10°, (H,A) | AH7) = VKa- Ko
Ca Ko 2 10_8,
(H?:A_) KaZ/ KaSZ 104’ (HAZ—) qH ): KEQ' Ka3
Cor Ko = 108,
() | S(OH) = ZC' Ky
G- Ku 2 10°°,
Kn/ Kg = 10°, (Haz )| AH) = AKe: Ka
G2 Kp 2 108,
A% oy = )
(A7) Kel Kg> 10°, |(H.A7)| &H) Ka- Ke
G- K = 10°°, R
(HsA) | dH) = [ Ka
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(2)

(1)

(2)
pH
pH

8—-1 ,
pH
pH :
pH ,
: pH
HCI ,
0Ol1mol L, H Cl
Na COs

Na CO:s + HClI = NaCl + H20 + CO:

n(HCl) = n[%Naz cog]

NaB:s O + 2HCI = 2NaCl + 4H;:BOs + 5H:0

MHd)z%%N&&G]
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NaOH,KOH ,Ba(OH):

, 0Ol1mol- L,
NaOH

KHGCGH:0s + NaOH = KNaCsH+0s + H20

N(NaOH) = n(KHG Hi Q)
H.C.0O:s + NaOH = Naa GO + H: O

n(NaOH) = n[inczo4]

2

4

(1)

(2)

a. N Ha4 ,

NaOH , N Ha N Hs
H Cl N Hs ,

N aOH HCI, NH: ,pH= 5,

n(N) = n(NH*) = n(NHs) = n(HCI) - n(NaOH)

Nop = LG(HO): V(HO) - NaOH)- V(NaOH)]- M(N) , 4
m

0]

H:BOs NH, HCI
H.BO, NH:  H:BO’,
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pH= 5,

N(N) = n(NHz) = n(NH:) = n(H.BO: ) = n(HCI)

c(HCl):- V(HCI): M(N)
me

b . NH: HCHO
H,
ANH: + 6BHCHO = (CH:)sNa H + 3H" + 6H. O
NaOH NHi (CHz)sNaH",

(CHz)e N:s,pH= 89,

N% = 100

N(N) = n(NHz) + n(H") = n((CHz2)sN: H" ) = n(NaOH)
N = c(NaOH)- V(NaOH)- M(N)x 100

ms

(3)

8 8

(1)

pH = pK (HIn)x 1, pH pH = pK
(HIn) +1 pH =pK (HIn) -1
] pH ] 1pH ]
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0 1000 mol- L *NaOH 0 1000 mol- L "HClI,

43 97, -01% +0 1%,
80 986, (
( ) 0 1%,
(2)
pH ;
pH
(3)
81 ? pH
?
0 10 mol- L "NaOH 0 10 mol- L * HCOOH
0 10 mol- L *HCI 0 10 mol- L *NaAc
. NaOH HCOOH,
¢ K. = 10° , HCOO , pH
HCOO pH o(OH ) = Ko
' HCI NaAc,
c Ko = 10°, , HAc, pH



125

HAC pH

Yy _  |-€
, c(H ) = 5 Ka
: pH
pH
(1) 0 10 mol- L *NaOH 0 10 mol- L *HCOOH
Ka (HCOOH) =1 77x 10°°
Ko (HCOO ) = K = 565x 10"

K. (HCOOH)

¢ Ka = ¢ Ka (HCOOH) = 0.10x 177x 10° =
177x 10° > 10°°,

HCOO ,
(OH*") = jEC Ko (HCOO ) =
joélox 5 65x 10 =
165x%x 10° mol- L
pOH = 5 78

pH = 14 - pOH

14 - 578 =8 22

(2) 0 10 mol- L™ HCI 0 .10 mol- L "NaAc

Ka (HAC) = 1 79x 10~
Kuw

Ka (HAC)

c- Kb = ¢c- Ko (AC) = 010 x 559 x 10"

559%x 10" < 10°

Ko (AC ) = = 559x 10 "
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pH
pH
pH
pH C(OH ) =[5+ Kb
o(H) = |5 Ko ;
pH , pH
8 2 (010 mol- L)
0 .10 mol- L 'NaOH (HCI) ? pH ?
pH ? ?

(l) H2C: Os (2) Na CO:s

NaOH H.C. O, Ci1 Ka 2 10-8,
H:C:O:—HGCO:; + H H” )
pH . G Ke2 107, HGO: =—C 0O +
H+ H+ , pH
@2 10", H. C; Os
Kaz
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HCl Na COs,
(1) 0 10 mol- L " NaOH 010 mol- L' H:C: O
H:C:O: Ka = 59x 107, Ke = 6 4x 10°
taKa =59x%x 10° > 10", ,  pH

ccKe =0 05x 6 4x 10° =3 2x 10° > 10°®,
L] pH
Ka

-~ =9 2x 100 < 10, pH ,
Ka2
0 10 mol- L *NaOH H.G Os, ,
, H.G O C: Oi
C O

_ Ke _ 1x 10"
Kbl - - -5
Ke 6 4x 10

o(OH ) = /Km- e j1.6>< 10'1°x0§0:

23x 10° mol- L
PH = 14 - pOH = 14 - 5 64 = 8 36

=16x 10"

(2) 0 10 mol- L™ HCI 0.10 mol- L 'Na CO:s
Na. COs

Ko =18x 10", Ke =2 3x 10°
G Ka =18x 10° > 10°°, pH

G Ke =005x 23x 10° =12x 10° < 10°

Ka _ 5 ax 10 = 10", pH
Kz
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,CO; - HCOs , H CO:

o(H ) = {Ku- Ke = 43x 10" x 5 6x 10" =

4 9% 10° mol- L™

pH = 8 31
,HCOs - H.0+ CO:, co,
0 04mol- L*

(H) = {o Ku = J004x 43x 107 =

13x 10° mol- L™

pH = 3 89
,pH
pH
) ( ) pH
83
HCI NH.CI
HCl  NH.Cl HCl  NH.Cl
(1)
HCI, , NaOH : NaCl, pH = 7,
N H. Cl, , , NaOH CcKa =
1x 10 :

0 .10x =56x 10" n 10°,

1 8% 10°

(2)
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NaOH : HCl,NH.ClI

N H. Cl
(H') = JcK. = {56x 10" =7 48x 10°
pH = 5.1
NH. Cl, ,
HCl
: , NaOH
HCl, N Ha Cl
(1)
. NaOH , NaOH
Vi
(HCl) = c(NaOH)-Vx\/l(NaOH)
(2) , HCHO,
NaOH , NaOH V2
o(NH:Cl) = C(NaOH)'Vx\/z(NaOH)
pH
84 05722¢ , 25 30 mLHCI
, HCl 0.1000 mol- L™,
1 000 mL ?

HCI

NaB: O, + 2HCI = 2NaCl + 4H;:BOs + 5H:0
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n(HCl) = n[%N&B:;G]

(1)
_ ,{; ] _
n(HCl) = 5 N:B:Or |, M(NaB:O - 10H:0) =

381 42 g- mol*

Q(HCl) = 1mm&&Q)
4

ENazB407J- V(HCI)

31 420 272 2 = 01186 mol- L™
S X 25 30x 10°
(2)
n(HCI) = n(HCI)
_ ¢(HC) . V(HCQCI) _
V(HCI) = SHOD =
0118 6x 1000 _
0 1000 = 118 6 mL
85 02318¢g . 4%
Hs: BOs N Hs, 21 60 mL HCI
1 000 mL 00228 g NaB.O,- 10H:0
N %
Hs BOs ,

, , HCI
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, H Cl ,
, HCl
HCI
(1) HCI
. .
MHO)z%EN&&Q
(HCl) = m— =
M[EN&B407' 10H-.0O|. V(HC')
81 420 022 84 = 01198 mol- L
2<% 1 000x 10°

2
(2)

n(N) = n(NH2) = n(NHs) = n(H:B® ) = n(HCI)
_ c(HClh- V(HCI)- M(N)

N% = x 100 =
m
0.1198x 21 60x 10° x 14 01 _
0 2318 x 100 = 15 &4
8 6 (KHG H:0g8) 2 527 ¢
25 87 mLNaOH NaOH H.SO: 10 27 mL
1 000 mL H:SO. 1120 mL NaOH, THZSOJ CaCO,

= 002940 ¢ mL
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(1) , :
N(KHC:H:0s) = n(NaOH) - {%stoa];

(2) : , CaCOs H.SOs,
n[%CaCOs] - r{%ms&]; H: SO
NaOH , n[%sta] = n(NaOH)

(1)

({ i H, 804] _ THZSOZ( CaCO, _
2 - 1 -

M[ EC&COs]
0 029 40
100 'ng 10°?

2

= 05874 mol- L

{%st@]. V(H: SO.)
V(NaOH) B

0 587 4x 1 000 _ 1
1 120 = 05245 mol- L

c¢(NaCH) =

(2)

N(KHCiH:0s) = n(NaOH) - r{%sto4]

KHC:H:s0s % = {[ ¢(NaOH)- V(NaOH) -

{%sta]- v[%msa”

M(KHGC:H: O )}/ Gx 100 =
{[0 524 5x 25 87 - 0 587 4x 10 27] x 10’ x
220 18}/ 2 527 x 100 = 65 66



133

8 7 Hs PO.2 000 g, 250 0 mL , 25 00 mL
0 094 60 mol- L' NaOH: 21 30 mL
, H:PO: % P.Os %

NaOH Hs PO. , Hs PO
Hs PO ,
, Hs PO, ,
H: PO
Ka = 7 52x 10°, Ke = 6 23x 10°, Ke = 2 2x 10°%
Hs PO 01mol- L
e Ka = 7 52x 10" > 10°° ,  pH

L 12x 100 > 10°
Ka2

H. PO | pH

o(H ) = JKu- Ko =
{7 52x 10°x 6 23x 10° =
2 16x 10° mol- L

pH = 4 66

’ y H3 PO4
H: PO.

n(NaOH) = n(H:PQ,) = n[%PzOs]

M(HsPO:) = 9799 g- mol'", M(ROs) =
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141 91 g- mol™*

N(NaOH) = n(HsPO.)
c(NaOH)- V(NaOH)- M(Hs:PO:)

Hs POs % = G x 100 =
mx 25 00
-3
0.094 60x 21 30x 10"° x 97 99 ;.4 -
M)x 25 00
250 0 '
98 72
o(NaOH)- V(NaOH)- M[%ons]
P.0s % = = x 100 =
ﬁx 25 00
0 094 60x 21 30x 10 x 4131
2 000 > 100 =
mx 25 00
71 49
8 8 , NaOH, NaCO:,
NaHCO3 ) ]
: 0 5000 g,
0 1250 mol- L 'HCI
24 32 mLHCI,
HCl 10 00 mL

: 38 47 mL
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HCI
: 12 00 mLHCI, ,
HCl 20 00 mL
NaOH, HCI : NaCl,pH = 7,
NaCO:, HCl , :
Na COs NaHCOs , NaHCOs
pH = 8 31,
,NaHCO; CO: + H: O, COs
H.O,pH = 3 89,
. HCl , HCl
Vi, , ., HCI ,
HCl Vi, 8- 2
MWaOH MO0, ——
3
1
NaCl+H.0 MNaHLCO, MaHL0, —— MrdkEE
F,
COH1LO Y sy
8-2
, : NaOH Na COs ,

1 Na.H CO3
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NaOH NaHCGOs : ,

Vi > V. >0, NaOH Na COs
Vi =0, V- >0, NaHCO:s
0< Vi < V:, Na COs NaHCO:s
Vi > V. >0, NaOH Na COs

N(NaOH) = n(HCI)v, - n(HCI)v,
N(Na COs) = l’\(HCl)v2

NaOH % = c(HC)- [WV.(HA) - Vx, (HCD]- M(NaOH)x 100 =
G

-3
0125 0x (24 32 - 10 00) x 10 ><40(I)x 100 =
05000

14 32

Na COs % = c(HCl)- Vz(HCg)- M(NazCOe.)>< 100 =

0 125 0x 10 00x 10” x 10599, 449 =
0 500 0

26 50
Vi =0, V2 >0, NaHCGOs

N(NaHCGs ) = n(HCl)v,

NaH Co. 06 = SHCD): Vz(HC(I;)- M(NaHCO:) |, 140 =

0.1250x 38 47x 10" x 84 00 100 =
0 500 0

80 .79
0O< V. < V2, Na COs NaHCO:s

N(Na& CO:) = n(HCI)v,
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N(NaHCO:) = n(HCl)v, - n(HCI)v,
c(HCl): Vi (HCl):- M(M&COs)

NaCO: % = G x 100 =
0.1250x 12 00x 10°x 105 99 100 =
0 5000
31 80
NaH CO, 9 = dHA): [Ve(HC -vé HCD]: M(NaHCO) oy -
01250x (2000 - 12 00)x 10°x 8400, 159 =
05000
16 80
1. , pH
(1) 0.10 mol- L™ NaOH 0 10 mol- L *NH4CI
(2) 0.10 mol- L' NaOH 0 10 mol- L' HsBOs
(3) 0.10 mol- L*NaOH 0 10 mol- L'*HAc
(4) 0.10 mol- L *HCI 0 10 mol- L *NaAc
(5) 0.10 mol- L™ HCI 010 mol- L"™*NHs- H;0
(6) 0.10 mol- L*HCI 0.10 mol- L
(7) 0.10 mol- L *HCI 010 mol- L*
2. (0.10 mol - L) 0 10 mol -

L"*NaOH (HCI) , pH ? pH ?
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?

HzAsQ:  Na POs

3. NaOH , 8 517 g,
500 .0 mL : 25 00mL 250 mL , NaOH
, NaOH 21 30 mL, c(NaOH) ?
4 . 0 1 mol- L *H2S0s : H2 SOs
20 30 mL , Na COs ?
5.

(1) HsPO;,  H,SO,
(2) NHsCl  NH:- H20
6. Nao HPO,  Na PO,

(1)

; (2) ; (3) ; (4)
Hz POs, NaHz2 POs, Na HPO4

7. :
8 . , 0 8880 g, H, SO
, NaOH ,  NH; N Hs

02133 mol- L'*HC 20 00 mL NHs,
0 196 2 mol- L *NaOH HCI, 550 mL,
N%

9.100¢g , 250 mL ,
25 00 mL , 35.0 mLO 200 mol- L *NaOH

(CHsN)sHs PO, - 12M0O; + 27NaOH - 3G H;N + NaPO, +

12Na& MoOs + 15H20

NaOH 0100 mol- L"*HCI20 0 mL NaH, PO, ,
, POs%
10 . NaHPO;- 12H, O NaH,;PO;- H,O 0 60049,

0 100 mol- L *HCI14 00 mL
500 mL O 120 mol- L *NaOH ,
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11. CaCO0s;0 5000 g, 50 .00 mL HCl NaOH
6 .20 mL, 1 .000 mLNaOH 1 010 mLHCI, ?
12. HCI 8 00% NaOH ,
, 24 50 mL HCI : , HCI
?
13 . 100 mL 50 00 mL
02387mol- L' KOH , 30 min

CH3sCH20COCH3 + OH = CH3CH20H + CH3z COO
KOH 0 3172 mol- L''HCI , 32 75 mL,



Ke

+ m-)
) mA?aq) + nB(a:]_)
n(s) = e
" (B) = C'(A")
KSP(Am n

Q < Ko
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b QC = KSP ’ '
C Q> Ky ,
2.
Q > KSP ’
3.
Ke
4,
(1)
K:CrQu ,  AgNGs
, Ag: CrO.
Cl , Br , CN , | SCN
6.5 10. 5 Ag’
AsO. , S, CrO:
Pb”", Ni*’ ,

. AP FeT, Bi*, sn”

pH
PO:"
Ba2+ ,
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(2)
(Fe(NH:)(SO:):- 12H-0)
N H: SCN ,
FeSCN*’ Ag,
Cl",Br,!I” SCN
(c(H')=01 10mol- L)

(1)
(mol- L")

(2) (c)

(s) (¢ = nyg)

(3)

(4)
(5) 10"° mol -

9.1 Ksp
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(1) AgCrO:, Ky = 1 1x 10*?,
(2) BaCrQ:, Ky =1 3x 10"
(3) CaF., Ky =3 95x 10"
(1) ,
(2) , Ks
(3) ,

(1) AgCrOs(s) =2 Ag" (aq) + CrOi (aq)
o(Ag') = 2s c(CrGi" ) = s
Ke = (29°x s= 4§

3 3 12
s= [ = ]—1 A2 19— = 7 05x 10° mol- L

(2) BaCrO.(s)=——Bd" (aq) + CrO: (aq)
o(B&™) = ¢(CrG" ) = s Ke = ¢
s= JKe = {13x 10° =1 14x 10° mol- L*

(3) CaF:(s)=™2F (aq) + Ca&" (aq)
oCa’) = s c(F) = 2s
Ke = sx (29% = 4§

3 3 BT
S = /%’p— = ]3 '95x410 =2 4x 10" mol- L

s(CaFz2) > s(AgCrO:) > g(BaCrOs:)

Ke S

9.2 Mg(OH)- 1.0L 1.0mol- L'*NH.Cl
Mg(OH ). pH 9.0,
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Mg(OH): ( Ko (NH:) =1 8x 10°)
(1) NH ,Mg(OH):

(2) Mg(OH): N Hi

(3) ¢(NH:) + ¢(NHs) =1 0mol- L*, c(OH )¢(H") =
10x 10™
Mg(OH): (s) + 2NH: (ag) = Mg " (aqg) + 2N Hs (ag) +
2H. O(I)

_ o(NHi)c(OH)
B c(NH:)

Ko

o(NHi) _ _ K _18x10°
o(NHs)  c(OH) 10x 10”

c(NHi) + ¢(NHs) =1 0mol- L

=138

o(Mg") = S o(NH:)

10- c(NHs)
C(NHs)

o(NHs) =0357mol- L* ¢(Mg”) =0.18 mol- L™
Ks = o(Mg")C(OH ) =
0.18x (10°)* =1 8x 10"

pH ) Ko (Mg(OH)2) o(Mg"),
M92+

=138

9.3 ,
0.010 mol- L ", AgN O ,
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e Ko (AgCrO:) =1 1x 10", Ky (AgCl) = 1 8x

10—10)
(1)
(2) ;
(3) ,
10°° mol- L™
AgNO:s )
Ag (agq) + ClI' (ag) = AgCI(s)
2Ag° (ag) + CrQ (agq) = AgCrQs(s)
, Ag’
AqgCl
+ _ Ke (AQC|) _ 1 8x 10_10 _ -8 -1
c(Ag ) = acr) 0 o1 =18x 10 mol- L
A g CrO.
.. |Ke(AgCron) _ jl 1x 1072
AAg) = j «(Clai) 001
105x 10° mol- L
AgCl Ag Ag: CrOs
Ag’ : AgCl Ag'
105x%x 10° mol- L Ag CrQu ,
ClI’

Ks (AgCl) _ 1.80x 10" _
o(Ag') 105% 10°°

1.7%x 10° mol- L'

oCl) =



146

Ag Cro; Cl-
0.005 mol- L? K, CrO,

9. 4 298 K AgCl
(1) :

AG =- RTInK
(2)

(3) AgCl(s) = Ag" (agq) + CI" (aq)
AiGn - 109 8 77 11 - 131 25 kJ- mol™*
AGn =A(Cn(Cl') +ACn(Ag ) -AGu(AgCl) =
- 131 25 + 77 11 - (- 109 8) =
55 66 kJ- mol ’

A GCe - 55 66x 10° B
IgKs = 2 303RT 2 303x 8 314x 298 2 9 748

Ke = 179%x 10"

x 10°

9.5 1. 0 gBaCGs BaCrO. ,
0.10 mol- L *K2CrOs ?
1. ,

2. K2 CrOs o( CrGi )
3.BaCOs 179.34 g- mol ", Ky (BaCO:) =
2 58x 107, Ko (BaCrox) = 1 17x 10"
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BaCQ: (s) + CrQi (aq) —— BaCrQ. (s) + CO:™ (aq)
(CO: ) _ Ks(BaCO)

K = «croi ) = Ke(BaCro)) -
2 58x 10°° _
117x 10" ~ 221
.. 10
ACO ) =179 34 v
_ 10
=010V -
o(Crov) 179 3a)/ Vv
10 v
221=97934v" 010y . L0
179 34
V=53x10°L =53mL
1 0 g BaCO:s BaCrOs :
0.10 mol- L *K.CrO. 5.3 mL
n(BaCO;) = n(BaCrO,) =
2- - 2 - _ 10 _ -4 _
c(Cr0Of ))V(Cr&i ) V(Cro ) = 179 32 % 010 = 56x 10* L =
0 56 ml
9.6 Fe" Mn*
010 mol- L ",
(1) pH ?
(2) pH ,F€" Mt ?
(1) Fe(OH)s Mn(OH)., K
2.79%x 10*° 1.9x 10 *“;:
(2) pH ;
(3)
10°° mol- L™

(1) Fe(OH)s
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Ksp(Fe(OH)a))

c(OH ) = j c(Fe3+)

2 79X 10 _ - 13 ) -1
j 0 10 = 303x 100" mol- L
, 10x 10" 1
H) = = 0. | L
o ) 3 03x 10°° 0 0330 mo
pH = 1 48
Mn(OH):
c(OH = " =
(OH ) = [KeiinOL
1 9x 10_13 _ -6 -1
j 0 10 = 138x 10" mol- L
o(H") =725x 10° mol- L™ pH = 8 14
pH < 1 48
(2) pH , Fe(OH)s
Mn(OH):

(OH ) = 1 38x 10° mol- L

Ke (FE(OH)s)

2 79x 10°°%

o(Fe") =

S(OH ) (138x 10°)
106%x 10* mol- L*
1 06x 10%'n 10°, Fe*
pH ,Fe’ M
pH
9.7 0.612 0 gCa(ClOs ).+ 2H. O ,  ClO;
Cl 25.00 mL 0. 2000 mol- L™* AgNO:s ,
AgNO:  Fé€* , 0.1860 mol- L *KSCN

, 3.10 mL, Ca(ClOs).- 2H.0
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( M(Ca(ClO:)2- 2H.0) = 242 95 g- mol ")
1. Clos cl :

2.Ca(ClOs):- 2H.0 %Ca(CIOs)z- 2H. O:

3.n(Cl") = n(AgNG:) - n(KSCN)

Ca(ClO - 3).- 2H. 0% =
{[V(AgNOs)c(AgNOs) - V(KSCN) c(KSCN)

x M %Ca(uos)z- 2H. 0|/ w =

(02000x 2500 - 0 186 0x 3 10) x 242 %
2 x 100% =
06120x 1 000
87 80%
1. 20.00 mL 0.050 mol - L* Mg(NOs:), 50 00 mL
0 50 mol- L *NaOH , NH, Cl

( M(NHsCl) =53 49¢g mol*, Ky (Mg(OH):) = 5 61x
10", Ko (NHs- H20) = 1 8x 10°°)

2. Ag2CrOs :(1) 0. 20 mol- L *Na&CrOs
:(2) 0 10 mol- L *AgNO:s ( Ke (Ag2CrOs) =1 1x 10 %)
3. 0.004 mol- L* AgNQ; 0.004 mol- L' K,CrO,
, Ag2CrOs ?
4.11L 4 molNH.Cl 0.2 mol NHs, (1)
c(OH ) pH;(2) Fe(OH) , Fet*

A Ko (FE(OH),) = 4 9x 10°"")
5. cad® B, 0.10 mol- L,
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Na, SO, , (D) ?2(2) SO%-
2(3) ca* Ba&' 7 Ky (BaSOs) = 1 .1x
10, Ky (CaSOs) = 4 9x 10°°)
6. Mg** , 0.01 mol- L%, Fe*
Fe* : pH Ky (FE(OH)3) = 2 8x
10%, Ko (Mg(OH):) = 5 6x 10*%)
7. Na COs Adgl , A COs , (1)
2Agl(s) + CO% (ag) == AgCOs(s) + 21" (aq) ,(2)
1 LN&COs 0. 01 molAgl,Na&COs ?
(3) ( Ko (Agl) = 85x 10, Kg (AgCO;) =
8 5x 107%)
8. 10.00 mL, K2CrOy :
0.104 3 mol- L *AgNOs : AgNOs
14. 58 mL, 100 mL NaCl ( M(NaCl) =
58 44 g- mol ™)
9. NaCl0 2000 g : AgNCs 50. 00 mL,
,  NH,SCN : 25.00 mL 1.00 mL
NHs SCN 1.20 mLAgNO:s : AgNOs
NH,; SCN
10. KCl KBr 0.307 4 g, 0. 100 7 mol -
L *AgNOs : 30.98 mL, KCl  KBr

(M(KCl) = 74.55g- mol'*, M(KBr) = 119 00 g- mol™*)
11.
(1) :
(2) AB c(A") doB) 10° mol- L%,
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(5)
(6)
(7)
(8)
(9) H.S CW*, pH
(10)
12.
(1) CaCO; ()
A.H20 B. Na COs
C. KNO; D. G, HsOH
(2) A;B A;B(s) == 2A" (aqg) +
B* (aq), c(A*) = xmol- L', oB*)=Ymol L,
A2B Ky Ko = ()
A% Lv] B. XY
C. xY D. (2x)?Y
(3) Ko (AB) = 4 0x 10", Ky (A;D) = 3 2x 10",
()
A. Y AB) > S(A,D) B. YAB) < S(A.D)
C. S(AB) = Y A:D) D.
(4) , ()
A .AGn >0 B.AGn <O
C.AGn =0 D.
(5) A B (s)=2A% (agq) +3B* (aq) xmol L*
A2Bs , Ko (ABs) = ()
A.27%X B .108%
C.27% D .108x

(6) CuS : ()
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A.HC B . H,SO,
C.HAc D . HNO:s
(7) PbSO, (s) + S (aq)=—PbS(s) + SO} (aq) K
()
A . Kg(PbS) - Kg (PbSQO,) B. Kg (PbSO.) - Kg (PhS)
C . Kg (PbSY Kg (PbSOy) D . Ky (PbSO, ) Kg (PbS)
(8) Ag + e= Ag NaCl , o O@agtrag ()
A. B.
C. D.
(9) AgBr , ()
A.NHsCl B . HCI
C .NaCN D . NaCl
(10) Ky (AgCl) = 1 8x 10°*°, AgCl 0 001 mol- L ! NaCl
(mol- L) ()
A.1.8x 10°%° B.134x 10°
C.9x 10° D.18x 1077
13. BaSO, : BaCl, ,
, -, NaCl ,
14. Mg(OH )2 , Ke (Mg(OH)2) =1 8x 10",
Mg(OH)= S=__ mol- L', ¢(Mg)=____mol- L,
c(OH" ) = mol- L™

15. )



( 10~ 1)

Kb,KW,Ksp,kf)

EDTA

(1)

(EDTA)

(Ka,
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[Co(NH;s )s] Cls Ks[ Fe(CN)s¢]

Ni(CO)4
[SiFs]” Ni  Si(l1V)
b .

(HzN-CHz-CHz-NHz, en)

(2)

() 1 - -



155

(2)

( )
b .
2.
10-1
10-1
[Ag(NH3)2]", [Cu(CN).]7| 2 sp
[Zn(NH3)4]*, [FeCla] sp°
[FeFs]® , [Co(H20)6]* sp® d?
[Ni(CN)4]* , [PtCla]* dsp®
[Fe(CN)s]® , [Co(CN)s]* of sp®
3.
(1) )

K
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an, Ka y Kb KW

4.
(1) EDTA ,
EDTA , (pH) EDTA
(Y) (Otvcny )
Olv(H) Ov pH : O :
Ov(H)
EDTA 1 1
, EDTA
(2) Ky
Kuy ,
Jg Ky = IgKuy - lgoves)
(3)
IgCu - Kuvy = 6 Cu =
001 mol- L, lgKuy =
: pH lgvem)
= IgKwy - IgKwmy | gptv (wy : pH
4.

pH lg Kuy : pH
EDTA
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5.
lgKuy - Cu = 6, IgKwy - Cv= 6, IgKwy -
> 5, pH M N
6.
lgKuhh = 2, IgKuy - IgKwh > 2,
()
10.1
Na[Ag(S 0s):] [ CoBr(NHs)s] SO
Na[Cr(OH). | [NiCI(NHs)s]Cl
(1) [ + 1+
0;
(2) - OH , - NG ,CO
(3) SO | 1

Cu - |g Kny



158

¢ +1 -3 | SOF S |2
( )| +3 -2 |Br, NHs|Br, N| 6
( + 3 -1 OH" o | 4
( )| +2 | +1|Cl', NHs|CI, N| 4
10. 2 [CA(NH:)«]*", [Au(CN).] ,
[Fe(CN)s 1™ , ,
(1) ( CN ) :
(2) cd  d° , . NHs
(3) d° Cu" Ag A" ,
CN- o Fe* CN
[Col (NHs)4]* sp’ 0
[Au(CN)4]" dsp’ 0
[Fe(CN)s ]* o sp® 1
10. 3 0.20 mol- L™ NHs - NH.Cl
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, 0 02 mol- L™*[Cu(NHs)«]Cl

L-1

Cu(OH): £ Ki (Cu(NH:):") = 4 8x
10”, Ko (NH:) = 1 76x 10°, Ke (Cu(OH):) = 2 2x 10™)
(1) :
(2) Cu(OH): ,
o(Cu™"), o(OH ),
’ QC KSP 1
(3)
(1) pH NH: - NH:Cl
NHs- H:O== NHs + OH’
Ko = c(NH: )c(OH )
"7 (N Hs)
B _ C(NHs) Kb
q(OH ) = c(NH:)
01x 176x 107 _ 4 760 15 mol-
01 '
(2) Cu”
CU" + 4NHs E[CU(NH3)4]2+
K, = c(Cu(NHs)."")
f - 2+ 4
c(Cu )Cc (NHs)
2+ _ C(CU(NH3)£21+) _
ACU ) = K E(NHe) —
001 _
48x 10°x 01 21 W0 mo
(3)

Q = (Cu")C(OH) =
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21x 10" x (1.76x 10°)*> =6 5x 10°*
Ke =22x 10°%
Q < Ke

Cu(OH)-

10. 4 50.0 mL 0 20 mol -

50.0 mL 0 20 mol- L K Cl , ,
100 mL

(
Ko (NHs) = 176 x 10°, Ki (Ag(NH:):) = 16x 10",
Ke (AgCl) = 1 56x 10 ")

L "AgNO:

(1)
(2) ;
(3)
: AgCl AgCl
[Ag(NHs )] , :
-y _ 50.0x 020 _ o
1 cCl) = 200 = 0 050 mol- L
AgCl , Ag’
... _Ke 156x 10"
AAg) =Cia)y™ oo -
312x 10" mol- L'
Ag’ , o(Ag(NH:):) =
0 050 mol- L *,

[Ag(NH:):]" Ag’
3.12x 10° mol- L™,

o(Ag(NH:);) = 0050 - 3.12x 10°°
0 050 mol- L™
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Ag++2NH3 ’[Ag(NH3)2]+

_ _(AQ(NH:)s)

c(Ag )¢ (NH:s)
’c<Aq<NH3);)J% _
L o(Ag')- K -
f 0 050 ]%
1312x 10°x 1 6x 10
1 0mol- L
NHs

Ag’ NH: 0 050x 2=010mol- L™,
100 mL

200x (1 0 + 0 10)
100

f

C(NHS) =

=22mol- L
2

AgCl(s) + 2NHs(ag) = [Ag(NH:)2]" (aq) + CI" (aq)

« = C(AG(NHs))o(Cl') _
¢ (NHs)

Ke (AgCl) Ki (Ag(NHs):z) =
156x 10" x 16x 10' =2 5x 10°
AgNGs  NHs [Ag(NH:)2]"

(Ag(NH: ) ) = 2 02’800 20 _ o 050 mol- L

.. _50.0x 020 _ L
(Cl') = 00 = 0050 mol L

0 050x 0 050 _ S
E(NH.) ~2°x 10
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o(NH:) =1 0mol- L

200x (1 0+ 0 050x 2

—_ . -1
100 =22mol- L

10.5 1.00 mol- L""NH:- H:0
1.00 mol- L '[Cu(NHs)s]* ,
Cu | [Cu(NHs)a]*", NHsll H", H: | Pt,

0.038V,  @Qcce = 03402V, [Cu(NHs).]*
Ki
(1) :
(2) : Puin,
=0.00V;
(3)

E=E Qutrn, - (p[Cu(NH3)4]2+/ cu =
- (p[Cu(NH3)4]2+/ c = 0038V
E=0¢: -0
0038 = 0.00 - @c?ticu =

0 - | @orcn + %mlgc(clf

2+

Cu”" + 4ANH: = [Cu(NH:).]""
o(Cu”") = xmol- L’
Ki , [Cu(NH:)s]** NH: H:0
X :

_ oCu(NHs)i") 10
" o(Cu")C (NHs) ~— o(Cu™)

K
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vy = 1
c(Cu =K

0038 =-|0.340 2 - ngzngf

Ki (C(NHs)i') =5 98x 10°

10. 6 1. 433 gAgCl 1L
2.000 mol- L™ ( Ko (NHs) = 1 .76x 10°,
Ki (Ag(NH:): = 1.12x 10", Ks (AgCl) = 1.77 x 10 °,
M(AgCl) = 143 .32 g- mol™")

(1) 2. 00mol- L"*NH:- 2H:0 AgCl
(2 1. 433 gAgCil NHs- H:0O ;
(3) ;
(4)
1 1.433 gAgCl ,
¢(Cl') = 14;;33 = 0010 0 mol- L
2.0mol- L'"NH:- H:0 AgCl x mol
AgCl + 2NH: = Ag (NHs:); + CI’
20-2x X X
K = Ke- Ki =
177% 10" x 1.12x 10" =1 98x 10°
;
1 98x 10°° = ﬁ
Xx=00629mol- L" >0.0100 mol- L
1 4339 AgCl

2 1. 433 gAgCl NHs:- H.O X,
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2.00 mol- L*

AgCl + 2 NHs =™ Ag(NH:): + CI'
X 0.0100 00100

3 _0.0100x 00100
X

X =00500mol L

K =1 98x 10

0. 0500 + 0.010 0x 2 = 0 070 0 mol- L*
200 >00700

1 L2.00 mol- L’ 1. 433 gAgCl
3 Q, K
AgCl
AgCl + 2NHs = Ag(NH:): + CI’
Q@ =00100x7 .oc()) QO%)O.é)zoo - io.98 =5 05x 107
K = Kg- Ki =198x 10’
Q< K, :
4 Ag’ , Q
Ko
o(Ag') = xmol- L’
Ag(NHs); == Ag + 2NHs
00100 - x x (200 -002) +2x
: 00100 - x=0.0100, 1 98 +
2x =1 98,
K, c(Ag(NHs)>) _ 00100 - x

T o(Ag )& (NHs) — x(1 98+ 2x)
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112x 10 =

X
X=223x 10" mol- L

Q = ¢(Ag )c(Cl') =
23x 10 x 00100 =2 3x 10"
Ke = 177x 10 Q < Ks

10. 7 1L 0.10 mol- L "[Ag(NHs):]"
: 0. 20 mol KCN : Ag(NHs):
Ag(CN): Ki (Ag(CN):) = 13 x 10™,
Ki (Ag(NH:);) = 1.12x 10
(1) K K
, Ag(CN): ,
(2) Ag(NHs)2 X,
o(Ag(CN): ) =010 - x=0.10mol- L *;
(3)
10°° mol- L*

Ag(NHs)S +2CN = Ag(CN)2 + 2NHs
X 2 X 0 10 - x 0.20 - 2x

_ c(Ad(CN):)CE(NHs) _
o(Ag(NHs):)é(CN )
Ki (Ag(CN)2) _ 13x 10°
Ki (Ag(NHs)2) = 1.12x 10

2 2
11x 104 = {010-(020-2x) _ 0.10x 020
X(2Xx) 4

=11x 10“
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Xx=21x 10°mol- L <10° mol- L*

Ag(NHs): Ag(CN):
10. 8 0.01 mol- L,
pH =45 |Fe', M¢g', zZn", Ca”
EDTA
(1) lgKuy +1gCv = 6,
lgKwy = 8;
(2) lgKwy = IgKuy - Igv(v) = 8 lgptveny = IgKmy -
8, : lg Kuy looveny
(3) lgvm pH,
pH
(4) pH pH = 4.5 , pH
4.5, pH =45
(Ig Kuy pH )
pH =4 5
lg Kmy [Pty () oH
Fe' 25 10 17 10 12
Mg 80 0 .70 97
zZrt’ 16 50 8 50 4 0
ca’ 10 69 2 69 73
10.9 : 1. 000 g
: SO, 250 mL
25. 00 mL , pH =205 ,
, Fe'" | 0.01108 mol- L'° EDTA
7.45 mL Fe% FeO:% ( Mee,0, =

159 7g- mol'', Me = 55 85¢g- mol")
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(1) EDTA 1 1 ;
2) FeOs % —FeOs;
(

(3)

c(EDTA)V(EATA)M(Fe) , 250 O

0, = 0 =
Fe% - Se oo 100%
0011 08x 0007 45x 55 85x 10x 100% = 4 61%
1 000
C(EDTA)V(EDTA)M[%FezOg]
Fe O: % = x
m
250 0 o
25 0p < 100% =
0 011 08x 0 007 45 x %x 159 7
0
T 000 x 10x 100%
= 6 59%
1
Fe% x M[ 5 F&Qa]
0 =
Fe O: % M(FE)
4 61x %x 159 2
- 0,
55 85 6 59%
F, Fe Fe G
1
. M( 5 Faog]
B M( Fe)
10. 10 ,

2.500 0 g, 500 mL, 25.00 mL
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0.05000 mol- L™ EDTA pH
60 , PAN : 25.00 mL
EDTA 37.30 mL pH =10.0 , KCN
: T : EDTA
4.10 mL : EDTA13.30 mL
Cu, Zn, Mg Zn, Cu, Mg

65.39,63.55 24.31 .
(1) pH =60 ,EDTA Mg’ :

(2) pH = 100 znt
Cu(CN): , Mg" ;
(3) . 100%

_ AEDTA)V(EDTA) M(M) :
Mo, = SCEDTA)V(EDTA)M(M) 500 0 1000,

m 25 00
0.050 00x 0 004 10x 24 31
0, - === 0 -
M g% > 200 G x 20 00x 100%
3 99%
0.050 00x 0 013 40x 65 39
0 = == P M oy B Uy oy 0 =
Zn% > 5000 x 20 00x 100%
35 04%
Cuop = 9.05000x (003730 - 0 01340) x 63 55 1

2 5000
x 100% = 60 .7/5%

(1)
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(2)
(3)
(4) [FeR ]

(5)

(6)

(7) Fe"

(8)

(9)

(10) EDTA

2.

(1)

A.

C.

(2) EDTA

A.2 B. 4
(3) FeCls

A.

C.

(4) AgBr
A. NHs

C. HsPOs

(5)
A.[Fe(CN)s]*"
C. [Fe(H.0)s *"
(6) [CuCls]*

Fe*

pH

B. HNG;
D. KCN

()
B. [ FeFs]*

D. [ Fe(H20)6]*"
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A.Ag" (4d¥) B. F&* (3cP)

C. Ni(3d®) D. Cr* (3d)

(8) AgCl + 2N Hs = [Ag(NHs).]" + CI’ ()
A. Ky K B. %

C.E—; D. (Ke- Ki)™*

(9) ()

A. B. pH

C. pH D. pH

(10) Fe*/ F€", NaF |, ( )

A. B. C. D.

3. [ (Co(Cl)2 (en):]Cl ,

4. ,

(1) [CoCl; (H20)4]Cl (2) [PtCls(en)]

(3) [NiCL (NH3z),] (4) K2 [Co(SCN)4]

(5) Na[SiFs ] (6) [Cr(H20)2(NHs)a](SO4)s

(7) Ks[Fe(C:04)s] (8) (NH4)s[SbCls]- 2H,0

5. 0.10 mol - L*[Ag(NHs)2]", 01 mol - L*‘CI’
50mol- L"*NHs- H,O HNO;

pH ( ) Ko (NH3 H;0) = 1 .76x

10°, Ki (Ag(NHs3);) =1 12x 10", Ky (AgCl) = 1 77x 107*°

6.10 mL 0 05 mol - L *[Ag(NHz).]" 1.0 mL 01 mol -
L * NaCl , NHs- H,O , AgCl

?
7. 100 mL 0.020 mol- L™ *Cu”* 100 mLO .28 mol- L™

: Cu* ( Ki (Cu(NHs)3*) =2 09x 10%)
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8.1.00 mL Ni* NHs; - NH,Cl ,

15.00 mL 0.010 00 mol- L*EDTA EDTA
0.015 00 mol- L *MgCl, , 4,37 mL Ni2*

9. 0.100 5 g, 100.00 mL

25.00mL, pH =12 , EDTA ,

24. 90 mL :(1) EDTA 1 (2) EDTA

ZnO,FeOs ( M(ZnO) = 8138 g- mol'', M(Fe0s;) =
159 69 g- mol ')
10. 0.5000 g , Sof

, , 0. 050 00 mol- L * BaCl, 20. 00 mL ,

BaSO: 0.025 00 mol- L *EDTA Ba"
20. 00 mL

11. 25.00 mLO 0100 mol- L *CaCOs
20.00 mLEDTA, EDTA ,  75.00 mL ,
30.00 mLEDTA CaO (mg- L) ( M(CaO)
=56 08g- mol™')

12. 25.00 mL 0.04520 mol- L"*EDTA -50.00 mL  Ni?*
Zn® , EDTA 12. 40 mL
0 012 30 mol- L *Md*”" 2,3”

-EDTA EDTA EDTA 29.20 mLMg”*

Ni** zn®
13. EDTA Ni%*

ACN™ + Ni* = Ni(CN)%"

EDTA Ni  ,Ni(CN)¥
25.00 mL  N@* 12. 70 mL
Ni?* | 10. 10 mL 0. 0130 0 mol- L"*EDTA
, 30. 00 mL Ni** 39.30 mLO 01300 mol- L *EDTA
CN’

14. () () 50. 00 mL
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pH 2, 200 mg , , 0.04016 mol- L' EDTA
()~ ,  29.61 ml
50. 00 ml EDTA , () pH = 5,
0.03228mol- L™* () EDTA, ()
: 19. 03 moL ( ) ( )
15. 0.2438 g (NaC;2 Hi1 N, Os) , 60
100 mL 0 .02 mol- L' NaOH , ,
250 mL , 25.00 mL 0 02031 mol- L"*Hg(CIO4); ,

Ho" +2CoH1iN2O5 = Hg(Ciz Hit N2 Os)2 (S)

: 50.00 mL 10.00 mL
0.011 28 mol- L' *Mg - EDTA : Mg®™ pH =10
5.89 mLO 012 12 mol- L"*EDTA T

( M(NaCiz Hu NeOz) = 254 2 g- mol ™)



(1)

(2)

(3)

+1



174

(4)

(5)

(1)

(+)
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(2)

¢

E =0 -0
_ RT, _[c(Ox)c ]
?=0 * ! [co(Red) ¢ ]°

, 00592

[c(OX) c 1°

n

[c(Redy c ]



176

Cl

Ag

(4)

C O O T O 4

()
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(1)

1 mol- L

(2)

(3)
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(4)
a.
b .
c.
()
111 :
KCIG: + HClI - KCl + Cl: + H20
KCIGs 5, HCI
1,
KC|03 1, HCI 51
( Clo )  KCIOs ch
H.O HCI ;
H: O H', HCl

KCI ,
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HCI :

1KCIOs + 5HCI - 1KCl + 3Cl. + H2:0

1KCIGs + (5+ 1)HCI - 1KCl + 3Cl: + 3H:0

KCIO: + 6HCI = KCl + 3Cl: + 3H20

11 2

MnQ: + SO + OH - MnQ: + SO

: : : H-0,H"
1] ) HZO

MnOi - MnG:
SO3 . SO

MnO: +e - MnG:
SO: + 20H" - SOi” + H.0 + 2e
(1) x 2
2MnQi + 2C - 2MnGiF
(3)+ (2)

OH

(1)
(2)

(3)

2MnO: + SCG: + 20H = 2MnO: + SO + H. 0
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11 3
Zn Zn"(a=0J1mol- L")l FE€"(a=01mol- L"),

FE"(a=10mol- L") Pt

Zn**l Zn
@Om*1m = - 0 760 V
Fe'l Fe’
Qe e = 0 771V
VA Olmol- L " | Zn*'/ Zn

Oz z0** = @z0**1zn + ngzlgo 1 =

-0 760 + (- 0 0296)

- 0790 (V)

Fe'/ Fe’

Qrerre2t = Qe re?t + 0 059 2 Ig 2_'% -

0.771 - 0 0592 = 0 712 (V)

E = (pFe3+/ Fe2+ - (pZn2+/Zn =

0712- (- 0.790) =150V

11 4 Ag/ Ag @ =079V,

(pAgCV Ag
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AgCll Ag
AgCl + e = Ag + CI
: AgCl Ag
Cl 1 mol- L' AgCl
Ag : 1
cI Ag
Pag*/ Ag : Cl ,
1mol L™ Pag*r ag AQ' ( )
, Ag'/ Ag CI'
1mol- L , Qager Ag
Ag’ oo, Cl c-

Pagcrag = QPag®rAag = QPag'rag t+ 0 0592 Ig&g+
C‘-\g‘L' G- = Ksp(AgCI)

o.. = Ke(AdCl)
R
(e

@rors = Qasrao + 0 059 21g T2l AICL G:A_ <
|
Ke (AQCl) =1 .77x 10"

@*- =1mol- L
Pascins = Pag's ag + 0 059 21g & CEA_ ch _

- 10
0799 + 0 059 2Ig '77"1 10 _ _pgomvy

Pag*/ Ag QAgcr Ag Ag+/ Ag
AgCI , ClI° 1 mol-
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11 5

Pasod s a0l = 0 560 V Qs = 0 535V,

AsOi + 21 +2H" - AsG: + 12 + H20

(1) ?
(2) , pH
2
(3) : B ,
?
(1)
@ )
(2) pH AsQ: , AsC: ,
pH lof |
(3) l2/ I : 2
AP 2 AsO: | AsOs
(1) Qasod s asod > Qi1 AsO: I
AS@- |2, ’
(2) , L/ I ® =0 535V,
H co(H"), :
0 059 2, Gsod Gi*
(Pasod /1 asod = (@Pasod/ a0l + 5 lg Gl
0 535 = 0 560 + %592@@
Igd+ = - 0 845

pH =
pH

0423 o+ = 0378 mol- L'
0 423, H

+
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0378 mol- L' |

(3) 2 :
G
Qiy1m = Qasod s asod = @iy F ng%g CE_Z
0.059 2
0 560 = 0 535 + 5 lgg,
G, =699 mol- L’
o 6 99 mol- L |

11 6 : ,
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ClOi - (CIGs) - CI
ClO: - (CIOs) - CIO
ClO - (ClL) - CI

ClOs :
4CI0s = 3CIO: + CI
ClO; ,
2CI0; = ClOs + CIO°
CIZ '
20H + Cl. = CIO + ClI" + 2H20
(ClOs) - CIOs - (CIO:)
ClO: + ClIO: = 2CIOs
(CIO; ) - CIO™ - (Cl)
ClO; + Clb = 3CIO
11 7 :

Mn* = 5F€" + 4H.0

MnQOi; + 5F€” + 8H”"

298 K

_nn(@ -9 )
0 059 2

lg K

n, n — :
@+, Q- ——
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Qmno,r Mt = 1 507 V
Qrt r2t = 0 771V

_nn(e: -@ ) _
0 059 2

1x 5(1 507 - 0 .771) _
0 059 2 62 2

K =1 58x 10%

lgK

: ® :
11 8 0O5mol- L™ ., 0.1000mol- L

%KZCrZ@ 0 1000 mol- L' Fé&

Q,
©® = @cryoz7/ et =

(‘Erzog' - d4+
0_.059 2Ig _ (1)

6 C3+

2., ~3+
(pCr207 / Cr +

(p = (pFe3+/ Fe2t =
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@3t e + 0 059 21g O:ez:

G-
Ge3* = 3@3+ = %) mol- L, 6Gr,02- = G
1mol- L
(1) 6 (2)
7(p — &pCr20§'/Cr3+ + (pFe3+/ re2r + 0 059 2|g Zé;r3+
(p(:rzoi'/Cr3+ =1 33 V
Qr3 et = 0 771V
(3)
. 1
o =6x133+0.771+0 039 2|92x 0.1000
6
¢ =126V
o) 126V,
11 9 0 2000 H.SG.
’ KI , , H. SO

., 01000mol- LY NaSO 22 50 mL

, cu’
Na S Os
Na$S Os

(2)

y Gir =

Kl

(3)
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2CUT + 410 = 2Cul + |»
. +2S0: =21 + S G

1 mol SO 1 mol Cu*"
cu’”
22 50x 10°x 0 .1000 = 2 25x 10 ° mol
Cu

2 250x 10°x 63 55 =0.1430¢

0.1430
02000

1-7150% = 28 50%

x 100% = 71 50 %

11 10 1 360 g, ,
30 00 mL 0 1000 mol- L'* FeSO: :

0 0200 mol- L™ KMnO. 21 05 mL :

Cr.0%
FeSQu : KMnQs FeSOQu
,Cr.0:" FeSQ 1 6,

KMnO. FeSO. 1 5
K MnO. FeSO. ,
Cr.O" Cr

MnO: +5F€” + 8H = Mn™ +5F€" + 4H.0
Cr.O + 6F€" + 14H" = 2Cr'" + 6F€” + 7TH. O
K M nQOa4 FeSO.

0 020 0x 5x 21 05
0 .100 0

=21 05 mL
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Cr. O FeSO,
30 00 - 21 05 = 8 95 mL
Cr203'
8—55x 0 1000x 10° = 1 49x% 10 mol
cr’
2x 1 49x 10 - 4x 51 996 = 0 0155 g
0 0155 o _ .
Q133 1009 = 1 14%
L i

(1) KoCr07 + HoS+ H2SO —» Cr (SOy )2 + S+ K. S04 + H20
(2)AsO3” + 1, + H,O - AsQ;” + 1"+ H”

(3) MnO; + GOZ + H" - M*" + CO, + H, 0O
(4) Cl; + H,O -~ HCIO + HCI

(5 MnOz + HCI( ) - MnClz + Clz + H20
(6) CP* + 1" = Cul + I,

2 .

(1) HNO, + I'+ H" = NO + I;

(2) Cr,O%" + H,S -

(3) Cl, + OH — CIO" + CI’

(4) MnO:i + SO3” + OH™ -~ MnGi” + SO%F

3.
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(1) Fe+2H* = Fé" + H,
(2) 2Fe" + S" = 2F€" + Sn'”
(3) 2AgCl + Zn = 2Ag + ZnCl,
(4) 6F€" + Cr20% + 14H" = 6F€” + 2Cr*" + 7H20
4 . ;
(1) Zn |z (0 5mol- L") Cu” (0.1 mol- L") | Cu
(2) Zn| Zre* (0 0L mol- L™ *)I Zre* (0 1 mol- L°Y) | Zn
(3) Pt | Fé* (1 0mol- L), FE* (0 001 mol- L) I~ (0 0001 mol
L*), I | Pt
(4) Pt | Hz (101 3 kPa) | H* (0 001mol- L)l ClI" (0 50 mol- L°1)
| AgCl | Ag
5. HgCl/ Hg 02676V Hg'
/ Hg  Hg 01mol- L
6 . ;
(1) FE'(1mol- L")+ Cu ~ F€" (1 mol- L") + CU”
(2) HsAsO,(1.0mol L™') +2H" (1 0x 10" mol- L") + 21" (1.0 mol
L'') - H3AsO;(1 0 mol- L) + I(s) + H,O

(3) 2Ag"+ 2H" + 21"  2Agl + Hx( )

(4) 4F€" + 4H" + O - 4F€" + 2H2 O( )

7. : :
8 . :

(1) Fe+ Cur* = F& + Cu
(2) I, + 2503 = 2" + S OF
(3) BrO; +3Sk** + 6H" = Br + 33> + 3H,0
(4) Cr,OF + 6F€" + 14H" = 2Cr** + 6F€” + 7TH20
9. , ?
MnO, + 4HCl = CLt + MnCl, + 2H,0
10. Al O3 Fe, Os 0 1500 g, ,
0.010 15 mol- L'*  KMnO;, , KMnO, 9 51 mL,
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Al; Os Fe G
11. Kl 0 600 0 g, 0213 4¢
K2 Cr, Oy , , , Kl ;
01000mol- L™* NaSOs 10 50 mL ,
Kl
12 . ,
(-)Ag| Ag" = (0010 mol- L"*)I Ag® (0 10 mol- L) | Ag(+),
NaCl , AgCI , Cl°
010 mol- L * 25 : 04589
Ks (AgCl)
13. BrO; +5Br + 6H" = 3Br, + 3H, O ,
pH =70,dBr;) =010mol- L', o(Br ) =070 mol- L™ Br.
14. K;Cr,O; : 1 0000g,
100 K:Cr. O
15. FeGO, 0 5000 g, KM nO, 25 00 mL
, KMnO, 0.100 0 mol- L'  FeSOs
22 00 mL , FeC: Os
16 . Zre*t + 2e = Zn @ =-0.763 V,
Zn(CN)% 5x 10° Zn(CN)i" + 2e = Zn+ 4CN-
17 . PbO  PbO, 1.200g, 20.00mL 0 2500 mol- L™*
H.C, O, , PbO;, PL** : PL*”*
PbC: O, , 10 00 ml 0 040 00 mol- L * KMnOy

, KMnQO, 30 00 mL
, PbO PbO:



(1)

HgCl. + 2e -~ 2Hg + 2CI
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(2)

@ = Qugay e - 0059 2lge(Cl)
) cI
cl , |

AgCl + e= Ag+ CI

@ = Qagcrag - 0.059 2Ige(Cl )

cl
( )
Mn™ + ne = M
0= + 00592 .
n
( )

MnXm+ m ne- nM + mxX"

=0 00592I g (X )
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M™ + ne - M(m-ﬂ)+

I
A

N 0 .O?]9 2IgC

- K- 0 059 2|gc
n
E. = K.+ 0059 2|gG‘s
n
Ex = Kit 0 0?]9 2'9&
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(1)

1 mol

Ex
Ks = Kx
o
( )
_ CsVs_ A-E_ -1
G =\ = (10s - 1)
_ 2 303RT
S_ —
nk
_ 1
L= R
(S)
1 cnm’, 1 cm
S- cm’ 1 cm
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. cm’ - mol’
(2)
()
12 1 ’
pH
(-) I (+)
oH = 4 00 015V,
025V -001V,
pH
H+ , H+ y
@ = K+00592IgC(H") = K - 0 059 2 pH

(p+_ E=0-015=-015V
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025V
P« =@ -E=0-025=-025V

Qs Px

K - 0.0592pH:
K - 0.059 2 pH«

Qs
P«

0 0592 pHx = @s - @x + 0 059 2 pHs
0059 2pHx =-015+025+00592x% 4
pHx = 5 69
-001vV
001V,
0 059 2 pHx = @s - @« + 0 0592 pH;s
0059 2pHx =-0.15-001+ 0 .0592 pHs

pH. = 1.30
12 2 25 F , 100 0 mL F
10mL OJdmol- L' NaF JF
6 mV, F
NaF
F F

( ) Pxrs,

@¢x = K-0.059 2Ilgc
NaF :

Gws = K -0 059 2g & Yxt G Ve

Vi + Vs
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& Vx + 6 Vs
C (Vx + Vs)

AP = @x - @xs = 0 059 2Ig

Vxm Vs, Vs + V= Vi,
& = 385x%x 10° mol- L

1

12 3 0.1000mol- L NaOH

50 .00 ml
V/ mL pH V/ mL pH
0 00 2 90 15 00 7 04
100 4 00 15 50 7 70
2 00 4 50 16 00 10 61
4 00 5 05 17 00 11 30
7 00 5 47 18 00 11 60
10 00 5 85 20 00 11 96
12 00 6 11 24 00 12 39
14 00 6 60 28 00 12 57

pH



198

) pH
),
(1)
NaOH pH ApH AV A?pH AV
0 00 2 90 1 10
1 00 4 00
0 500
2 00 4 50
0 275
4 00 5 50
0 140
7 00 5 47
0127
10 00 5 85
0 130
12 00 61
0 245
14 00 6 60
0 440
15 00 7 04
1.32
15 50 7 70 8 16
5 .40
15 60 8 24 65
11 90
15 70 9 43 - 59
6
15 80 10 03 - 31
29
16 00 10 61
0 .69
17 00 11 30
03
18 00 11 60
0.18
20 00 11 96
0 108
24 00 12 39
00450
28 00 12 57
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; 15 60 15 .70 mL
A pH AV 1,

15 70 - 15 60
65 - (- 59)

A pH AV 65 o

15 70 - 15 60
65 - (- 59)

x (65-0) =0.05mL

1560+ 005 =15 65 mL

_ 01000x 15 65

—_ . -1
c T = 0 03130 mol- L
(2) 10 00 mL
0 031 30x | 50 00 - 2090, 44
15 65 =9 417%x 10° mol- L*
50 00 + 10 00 '
0 031 30x 2990 . 19
15 675 = 0016 67 mol- L™
50 00 + 10 00 '
H* 1 413x 10°(pH = 5 85)
H* ,
— CHit + G- ~ CHit + G- -
Cin - G CHA
1 413x 10°° x 0 016 67 _ p
9 417x 10°° =25x 10

pH
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| Ha = x)l
pH pH = 4 00 ,
0 .200 V , 0.00 V,
pH
2 .F F | F (2. 00x 10° md- LI
: 0 325V, F
, 0 340V, F
3. , 2000mL 1.0x 10“mol- L™*
K* K* - 150 mV 2 00 mL
, - 102 mV, K*
4 . ,
AgNO; Cl , CI

10°mol- L™* : Ag' | Ag



(1)

(2)

(1)

(T

(1)

(o)
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T=1
(A)
A=Ig||°—IgLT= IgT
(2) -
A = abc
A ra b
c
1 cm,
1mol- L' €
3.
( )
(1) ; (2) ; (3) ;(4)
4 .
(1)

( ) 0 434 3
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36 8%
(2)

(3)

(1)
(2)

02 08
(3)

(1)
(2)

A =tgbc
A =€ b c
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o = A G
A
b . :
()
13 1 12x 10°mol- L' K M nOs
2 0cm 32 3%,
1 0cm ?
A =-1gT =-1g0 323 = 0 491
1
, A 0491
Al > - = 0 246
2 0cm 1 0cm
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gT = - A= -0.123
T = 0753 =75 3%
13 2 ,
2 0x 10°L- cm*'- moL™" 10 ,
200 1 0cm 0 660,
275, ?
( ) ) :
- A =¢gbc
e A _ 0660

- =33x 10°mol- L
eb 20x 10x 1

34x 10°x 10x 275x 200 = 1 815 g

13 3 Fe’
25x 10° mol- L' Fe’ 510 nm ,
10cm 0 43,
0 62,

A = ebG



206

A« = ebcx
o = A G
As
CX=Ax- G _ 062x 2 5x 10°
As 0 43
36x 10° mol- L
1. 0 .390, ?
, ?
2 . AT=005%,
20% ,36 8% 5 2%
3. 20% 40%,
, ?
4. 2 5x 10°mol- L™*, 1cm
0 463, 15x 10°mol- L' , 2cm
?
5. lcm 02 08
4 0x 10'ecm™- L- moLt,
?
6 . 050ug mL* Cuv , 600 nm
2cm 0 690,
7. , 5cm

0 220,
1cm 36 3%, ?



( 30 )

1. 020mol- L
L°'  NaOH ()
A.010L
C.0 050 L

2 . 2MnO; + 5C. 0%

8H0

()
A.5CO:

CU2CC
3. (CH: 0)

MnOs

A.1 6
C1 3

4 . AgNGs KBr

NaOH

10L, 4 .0 mol

B.0 50 L
D.O0.20 L

+16H" = 10CO. + 2Mn°" +

%Mn@, Ca

B.1 5G O
D.2CGO"
(Cs Hiz Os )

B.6 1
D. 3 1
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A.Ag’ B. K', NOs
C. Ag', NOs D. K, Br
5 / , ()
A. B
C. D
6. 23K CO(g) + NO2(g) =CO:(g) + NO(Q)
¢(NO;)Y mol- L™ *| COY mol- L' [V mol- Lt s
1 0 10 0 10 0 0050
2 0 20 0 10 0 010
3 0 10 0 20 0 010
4 0 10 0 30 0 015
()

A.V=ke(CO)- ¢(NO:) B. V=k¢(CO): ¢(NO:)
C.V=kZ(CO)- o(NQC:) D. V=ké(CO)- co(NO:)
7. CH:Cl, CO, CO:, SC: 4 ,

()
A.CH:Cl B. CO
C. CO: D. SO:
8. 2NO + O: =2NO: Ki | 2NO: =
N: O Kz | , 2NO + 0: = N: Os
Ke ()
A K + Ko B. K- Ke
C. K/ K D. Ko/ Kui

9. (H:A)  Ka=10x 10", Ko =1 0x 107,
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0 10 mol- L *NaA pH ( )
A.30 B.11 0
C.60 D.50
10 . , ()
A.
B.
C.
D.
11 . [Co(NH:):(H20).Cl]** ,(Co)
()
A.+2 4 B.+3 4
C.+3 6 D.+2 6
12 . K:Cr:20Or Fe ", :
Hs PQu ( )
A. B.
C. Qre® 1 et D. (S
13 . : + 0 .02 ml,
2%o , ( )
A.10 mL B. 20 mL
C.30 mL D. 40 mL
14 . @cticu =0 34V ,Qcutica =052V, ¢@-CUl"/ Cu’
()
A.036V B.0 26 V
C.0.16V D.0 43V
15 Vol hard cl :
()
A. B.
C. D.
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( 20 )
1520¢ 100 O g ,
( H-0 0 512 K- kg- mol ™",
186 K- kg- mol™*)
2. 298 K AgCl Ko 1.8x 10 ",
AgCl
3. 0 002% KMnO:s 3.0cm
22% , 10cm
4 . Fe” , 2 5%x 10 °mol L, 1 cm
420 nm 35%, €
5 324 Cr
6 . BeCl., PHs, H.S, SiH. ,
SP
7. [Cr (OH)s (H:20) (en)]
8. 25 100 mL
10mL Ol1molL Cu(NOs): ,
4 mV,
9. X=21 30%; S=0 06; n=4
99%
( n=4, f=3, p=99% ,t=5 84)
10. EDTA , pH

NHs: - NH«Cl ,
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( 5 , 50 )
1. Na CO: , NaHCO: 0 602 8 g,
, 02022 mol- L *HC ,
HCI 20 30 mL, , ,
HCl 22 45 mL NaCO: NaHCO:
2. 0.10mol- L “ZnCl H:S ,
pH ZnS
zZn’" pH ( Ks (ZnS) =2 5x 10,

Ka (H2S) =1 3x 107, Ke (H2S) =7 1x 107" )
3. 030mol- L *[Cu(NHz).]*" ,
020mol- L' "NH: 0 2mol- L 'NH.Cl ,

Cu(OH)2 ?( [Cu(NH:):1*" Ki =2 .09x 10°,
N Hs Ko =1 8x 10°°, Cu(OH): Ke =2 2x 10° %)

4 . 1.0000¢g : 100 00 mL

10 00 mL, 4 00 ml 10 Qug: ml*
50 .00 ml 1 cm
0 .260,
0 362,

5298 K 0.728 V
Pag*rag =0 .80 V, AgBr Ke

(-)Ag|AgBr(s)|Br (0 .10 mol- L ")l Ag" (1.0 mol-
L") [Ag(+)

6 . 298 K CO(g) COG:(9)

-110 5kJ mol™*, 197 9 J- mol™*- K™
-393 5kJ mol ™", 213 6J ma - K*', C( )
569J mol'- K C( ) + CO2(g) =
2CO(Qg), (1) 298 K ?2(2)



212

900 ?

( 1,

1. AgNG NaCl

()
A. NOs

C. Na'

A.
C.
3. Adgl ,
2+

A. Na" >ca’ > Al’"
C.Cl" >S0;: > PO

A.pKHlni 1
Co 1
A. Q> Ke

C. Q= Ke
6 . KMnO:

20

)

AgCl :

Cl-

(

B.Na <Ca’ <Al

D.

. pKHlni

Cl- <SG <PQG:

)

0 0592

)
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C. D
7. 3d ()
A. 3,0,1, +% B. 3,1,1, +%
C. 3,2,1, % D. 3,3,1, %
8 . : ()
A. B
C.
D.
9 .AGn ()
A. B
C. D
10 .

H- (g) + S(S)E’Hz S(g) K1
S(s) + G (g)=—SC: (g) K

H2(g) +S0:(9)=0: (g) + H25(9)

A K - Ko B. K - Ko
C. Ki/l Ko D. Ko/ Ki
11 . J A Hn <0, ,
()
A. B.
C D.
12 pH =2 300 ()
B. 2
C. 3 D. 4
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13 . : NaOH, Na CO:, NaHCO:s,
, , Vi,
, V-, Vi > Ve,
()
A.NaOH + Na COs B. NaHCO: + Na CGOs
C. NaOH + NaHCG:s D. NaCOs
14 . Quno; izt = + 1 .51 V, @ttt = +0.771 V,
@yi-=+0535V , KM NO: FE™, I’ :
()
A.Fe”’ B. I’
C. D.
15 . 2H" (¢) + 2e=—H:1t (p), Nernst
()
Ao=¢ +(%592I90(H*)
B.g=0 -%SQZIQC(H*)
C.o=0 0 D£239 2Igcp((|_H|f))
D.o=o -° .0259 2,4 ;((HHZ;
16 . ()
A. B.
C. D.
17 . BFs ( )
A. sp, B. sp’,
C. sp, D. sp’,

18 . ()
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A. B.
C. D.
19 . K:Cr.0r Fe",
()
A. Pred* s Fe?* B. Pred* Fe?*
C. @cr,027 1 o D. @cr,02 s c?

20 .c{%KZCrZQ] =0 050 00 mol- L

( )Y(M(Fe) =55 85d mol, M(K:2Cr-0; =294 2 d mol)
A. 0 007 500 g mL B. 0 .002 793 d mL
C. 0 .002 452 g mL D. 001676 d mL

( 05 , 15 )

20 00x 0100 0x 10 *x 100 09

1 0 300

100

3. Nal AgNOs Agl

4 . 2 01,2 02,2 .03,2 .04,2 .06,2 .00

5. Ho + 2NO - H2 O + N2 :
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8. 0.100 T =

9. NaAc HAC , HAC

10 . Na H PO H* c(H")

11 . KMnOs H: O :

12 . H2 G O NaOH

13 . - :

14 . , 1 000 J,
420 J, J
15 . ; _
16 . [Ag(NH:)2]" Br, AgBr

17 . H2[ SiFs ]
18 . H.O
19 . HCI NaCN , 0.100 0

mol- L *, . =6 2x 10", pH =
20 . (-)Zn|Zn*" (0 1 mol L)l Cu®" (1 mal/ L) |

Cu(+),Qz**1zn = - 0763 V, @c®*1cu = +0.337 V,

1. KMnOs HCl ()
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2. , ()

3. Ke (A CrO:) < Ko (AgCl), AgCro
AgCl ( )
4 . : ()
5. ( )
6 . ,
()
7. EQ> 1, AG>0 ()
()
: pH
()
10 . ,
()
( 5 , 15 , 50 )
1. 0 3000 g, HNGs :
: 0.100 0 mol/ L NH.SCN ,
23 80 mL, ( . M(Ag) =107 .9
d mol)
2. 298 K A Gn, ,
298 K

CH:OH (1)=—CHk (g) +%()z(g)

A:Hn (kJ mol) A:Sn(J mol- K)
CHs OH (I) -238 6 123 6
CH. (9) - 74 85 186 2

O:(9) 0 205 03
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3. C[%Kz CI’207] =0.100 0 mol L
500 O mL, K.Cr. O ? 25 00 mL
Na$S O , Na S Os 20 00 mL, C
(NaS0s) ?2( M(K2Cr207) =294 19 g mol)
4 . 836 K 000105s ", 943K
0 .00268s ', , 1 000 K
( 1 , 25 )
1. 1.17 gNaCl(M(NaCl) =58 .44 d mol) 200 gH2 0O
2. 12ml0 01 mol- L *KCI 100 mL O 005 mol -
L~ AgNO:s , AgCl ;

3 BaCO:s( Ky =8.1x 10°°), AgCl(Ks =1 56x 10°*°),
Cak (Ke = 4.0 x 10 ")

2
Mn "
+15V
0095V

4. MnO Mn'" ( ),
1mol- L* ( )
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5. HCOs (Ke =5.6x 10 ™), H:POi (Ke =2 .6x
10"7), HF(Ka =3 5x 10°*)

6 .Cu+2Ag" =CU" +2Ag

7 2NO:Cl - 2NGO: + Cl2 :

8 K[PtCls NHs]
9. 5

10 1 1
AH A G AS_ (>0 <0

)
11 CCls  CHCl

12 BFs PFs B P

13 . m=0.026 0 g, pH =4 .86, ¢ (V 5KMnO:) =
01023 mol- L'* 00260, 4 86, 0.1023

14 . 4 4p°

15 . C(s) + CG: (g)= 2CO(9),
, CO -,
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4 .
5. pH NaOH
6 . )
7.
8 :
9. ,
10 . AH <0,
( 1 , 20 )
1. (
A . B
C. D
2. NaNGs, NaSO., MgCl: , AICIs

300,148,12 5 0 .17,
()
A AICl: > MgCl: > NaSO: > NaN Os
B N&SQ: > NaNO: > MgCl. > AlICls
C .NaNQOs; > NaSO: > MgCl. > AICIs
D MgCl. > AICl: > Na. SO: > NaCl
3. 101 325 KPa,298 15K

A .CO(g) + G (g) =CO:(9g)
B. C( ) + G (g) = CO:(9)
C.2CO(g) + @ (g) =2C0:( Q)
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D 2C( ) +O: (1) =2C0O(Qg)
4 . 0.1 mol- L* pH
()
A HCI B .H:S
C .NHs D .NaH COs
5. (
A Al,S,P,S B Be,Mg,Ca,Sr
C.C,Si,Ge,Se D .F,CI,Br,lI
6 . NH: + NH: = NHs + NH: | (
A NHs B NHJ
C .NH:z D NH: NH4
7. , Ka =4.9x 10 °,
0 007% : mol -
Lt
AOl1 B.0 01
C.20 D.13
8. 45¢g 125 ¢ (Ki =1 86),
-037 g- mol’
A 80 B 90
C .160 D 180
9. ()
A.CS B. CHCls
C. CCls D. BFs
10 . ()
A Ag AqgCl B.Ag AgNG
C.Ag Ag(NH:): D Ag AgOH
11 . sp’ dk ()
A .Cu(CN)i B Fe(CN):"
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C .Cu(NHs )3 D FeF:

12 . 0lmol- L ,

A NaCl B Cs Hi: O

C .Na SO D .HAc

13 . ()

A N: + 3H, =—2NHs B 2NO: =N. O
C 2CO+ Q. =—2CO; D 2NO =N + O:
14 . ()

A H=U+PV BAU +AU =0
CAG =AH -TAS DAU=Q+W

15 . ()

A . B .

C. D .

16 0 01l mol- L'

A Kiz10"° B.K.a210°
C.Kv 210 ° D.Ko = 10°°

17 . 4,2,0,1 2 () 1

A 4p B 4d

C 4s D. 4f

18 . ()
A . B .

C. D .

19 . NaHCO: NaCO:
A Vi<V B.V:>V:
CV:.=V: D .

20 CaCO ()
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A Ca(NO:): B Na CO:
C .NaNO: D .
(1, 2, 4 10 ; 3 15 , 45 )
1. HAc NaAc , 01mol- L ",
pH =4 90 100 O , mL ?
(HAc pKa. =4 75)
2. 1L10mol- L""NH:- H.O 0 .01 mol AgCl
(s) , AgCl ( Ks (AQCl)
=1 56x 10 ), Kr (Ag(NHs): )=1 12x 10")
3. 9 806 gK:Cr: O C(¥ 6K:Cr.0r)
? 15 00 mL 0.100 0 mol- L ' Fe-
SO, ?
? ( - M(K:Cr2Or ) =
294 2 g- moL )
1
4. H. (g) + 5 G (g) = H. O(g) !
,1 000 , 2
:208 K ArHm (H:0,g) = - 241 .82 kJ- moL

ArSw = - 44 369 kJ- moL ")
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( 2, 40 )
1. 45 125 ,
-0 372 () (Ki=1 86)
A. 135 B. 172 4
C. 90 D. 180
2. 2NC: (g . ) = N20a(g. )
, : ()
AAH =0 B.AH >0
C.AH <0 D.
3. AG<0, ()
A. B.
C . D.
4 . P S Na SO
Srso PbSO. ()
A. Kspeoso,) > Kspsiso,) B. Gn2t < Gu2+
2+ Ks(poso 2+ Ke(poso
c. o> KZ((; D. G KZ((;
5. (
A. [Fe(GODi):]* B. [AIR]®
C. [Mn(NH:)s]* D. [AgCl]

6 . , ()
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O: MnO.
A Do B. Minot-
c. T p. 102
7. A(g) +B(g) =C(g) +D(g) AH<O, :
: ()
A. AG>0 B.AG =0
C. AG<O0 D.
8 . A(g) +2B(g) = E(g) +Q(g) AH >0, A,B
()
A. B.
C. D.
9. , n=41=0, m=20
, n=3,l=2 10 ,
()
A. 3p° 3d* 4¢ VB B. 3p°3d"4' 1B
C. 3p°3d 4s VB D. 3p°3d°4s 1B
0. 1 0.dmol- L'" NHs- H:0
N Ha Cl , ()
A .NH:- H:0 Kb B. NH:- H:O0 K
C. pH D. pH
11 . HA a =2 0x 10°°, pH =5 .00
1.0 mol- L°° NaA 100 mL,
1 0mol- L 'HA ( )
A 20 mL B 50 mL
C 100 mL D 150 mL
12 . ( )

A. H.0O, HgCl., CHsCI B. CH., CCl., H:S
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C. NHs, H:S, PCls

13 . ,
()
A . B.
C. D.
14 .
A . B.
C. D.
15 . 50 mL ,
0.1%, ()
A 10 mL B 20 mL
C 30 mL D 100 mL
16 .1 L0O.1mol- L°° NaOH
0.1mol- L' H:PO Hs PO,
A1lL B2L
C3L D .%L
17 . ,

N aCO:s , ()
A Vi=V: B.Vi<\W
CV.i> Vs D.V: =0

18 EDTA ,
A . B EDTA
C. D EDTA
19 . (
A . T B .
C. D .
20 . CaO

D. CC., H:S, Bk

NaOH

,1°

Na OH

1L
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()
A 1 gCaO B 0.1 gCaO
C 0 01 gCaO D 0 001 gCaO
( 1, 20 )
1 673K Nz (g) +3H:(g) 2NH:(g)
6 .19x 10 °, NH: (g) %Nz(g) +%Hz(g)
K =
2.10mL 0 .01 mol- L *KCI 10 mL 0 .1 mol-
L " AgNO:s , :
) ) MgSO4, Ks
[FE(CN)s ], AICIs
3. Qco’tico2t =1 80 V, Qo H,0 = 123V, Co”’

y Cood*/ co?* y

Qco*1co?* =@oyH 0
4. :
: AH <O, :
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10 . , : :
( 1, 10 )
1. :
( )
2 AG , ()
3 sp3 : 1 s 3 p
()
4. ,
()
5. , pH ()
6. , :
()
, ()
: ()
9. , NaCl
()
10 . ()
( 0 , 30 )
1. AtHmn(H20,1)=-285.8kJ mol ', A+Hmn(CH.,

g)= -74 85 kJ- mol ", AcHm (CH+, g) = - 890 36 kJ- mol ',
C(s) +2H:0(1) =CO: (g) + H2(g) A:Un  A:Hm

2. @ac*rag = 0.799 V, Kimgnnys) = 1.6x 10",
(pAg(NH3)+/Ag
3. , 0 506 0 g, ,

NH3 2% ] '
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01036 mol- L' HCI 23 62 mL :
( N =14 007)
( 1 , 20 )
1. Ke (AB) =4 0x 10, K¢ (A:B) =3 2x 10 ",
()
A. S(AB) > S A:B) B. S(AB) < S(A:B)
C. SYAB) = S A:B) D.
2. )
()
A.n<g np’ B. ng np’
C. ng np’ D. ng np’
3. CaCOs (s) = CaO(s) + CO:(9), A+rHn =
178 kJ- mol ", ( )
A. B.
C. D.
4. 2NO(g) + C: (g) =2NO(q),
: ()
A.4 B.2
C. 8 D.6
5. HACc pKa =4 .75, HF pKa =3 .45, HCN
pKa =9 31, ()

A.F >CN >Ac B.Ac >CN >F
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C.CN" >Ac >F D.CN" >F >Ac’
6. H,S,O 1.007 97, 32.064,
15.999 4,  H:SO. ()
A.98. 077 54 B.98.077 5
C. 98. 078 D.98.08
7. [Co(en):Br2]"
()
A.+2 4 B.+2 6
C.+3 4 D.+3 6
8. 298K : Q
K , An(C )
A B. 1
C D. 0
9. :
()
A. B.
C. D.
10. Agl Ke, [Ag(CN)2]"
Kr | Agl +2CN°~ =[Ag(CN)2]" + I K
()
A. Ky + K B. Ky - K
C. Ke- Ki D. Ke
K
1" M -0 .10V ME +0 40 V
M ()
A.M*" B.M
cC.M"’ M M*'D. M*" M MY

12. (EDTA)
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A.2 B.6
C.8 D. 10
13. ()
A. AiHn A¢Gn , Ses
B. A Gn ,
C.
D. Q :
14. AB: , , ()
A. B
C. D.
15. ( )
A.5mLO1mol- L™ HAc 5mLOJ1mol- L*
NaAc
B.5mLO1mol- L' HAc 5mLO.2mol- L "
NaAc
C.5mLO2mol- LY HAc 5mLOJ1mol- L °
NaOH
D.5mLO2mol- L' NHs 5mLO2mol- L °
NH.Cl
16. K:Cr20s FE* .1 mol F€"* (
mol K:Cr. O;
A.6 B.4
c i o L
17 | Ac(NHs)
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A._AcgNz) B _ZAQ(Nz)
At At
C__%C(Nz) D__Ag(Nz)
2\ t 2\t
18. ()
A. B.
C. D.
19. , ()
A, AgBr g. Agd
Ag Ag
C Aﬁ; D. A—Ac‘g—
20. ()
A. B.
C. D.
( 1 30 )
1.
2. ;
: pH
3. ,
4. 0.01 mol- L *AgNG: 0. 008 mol -
KBr , AgBr ,

NaCl, NaSO:, Na PO

L

1
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S. [ CoBr: ( N Hs )4 ] Cl
: - - ()

7. 10 0.1 mol- L *NaSO:
6 mol- L "NaOH , , 2 0.02mol- L-
K M nOx , ,

1

8. 300 K 500 K A:Gn
- 105.0 kJ- mol * - 125.0 kJ- mol ',
A Hn kJ- mol ‘', A:Sn

J mol™*( A Hn, ASs )
9.42 ;

10. SnCl. : SnCl.

11. NH. N-H -,

12. [ Ni (CN)« 1%

13. , H20 @) -

14.

15. pH , -,
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0.

10.

11.

12.

13.

A X

pH

Ap

T =2F€’ + 1, Fe’

OH

(n-1)dnS |,
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14. : ,
, ()
15. : :
()
(8 +9 +9 +9 =35 )
1. 298 K
M g(OH: (s))™ Mg’ (ag) +20H" (aq)
At Hm (kJ mol) - 924 66 - 461 96 - 229 94
S» (J mol- K) 63 - 118 - 11
298 K Mg(OH):
Ks
2. ( NaOH, NaCOs,
NaH COs ) 1.200 g, 0. 500 0 mol
L "HCI , 30. 00 mL
: , 5.00 mL
, ? ( NaOH, NaCO:s,
NaH CO:s 40. 00, 106. 0,84.01)
3. @n, as0, Hyaso, =0 B8V, @yi- =0 54V,
H: AsQs +21° +2H" = H:ASO: +12 + Hz
(1) , , ?
(2) pH =6 00, ,
4, 1 molAgNO:s 2 mol NHs HNO:
, 1L Ag’ 0.990 mol- L ",
pH  ( N Hs Ke =1.8%x 10°°, [Ag

(NHa)z]+ i =1 .12x% 107)



1.

(1) 12 4,24 8

(2) 2 92 ,2 57

(3) 3 82

(4) 100 45 , -1 61

(5) 1 mol- L "H2S0: <1 mol- L "NaCl<1 mol- L’
CsHiz Os < 0.1 mol- L' NaCl < 0.1 mol -
CH:COOH <0 1 mol- L "G Hi20;
1mol- L""H.SO: >1 mol- L"*NaCl >1 mol- L~
CoHiz Os > 0.1 mol- L' NaCl > 0.1 mol - L°
CH:COOH >0 1 mol- L "G Hi206

(6) 175 d mol

2 .5738 d mol

3.(1)2517dmol;(2) -0015 : (3) 4 54x 10 * kPa
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4. (1) 374 43K: (2) 1333 kPa; (3) 3 14 kPa
5.[HG(NOs):] , HgCl

6.(1) 1 50x 10 *mol L; (2) 6 7x 10° d mol

7 .48m

8 .776 15 kPa

1.

(1) {(AgC)wn- nClI" - (n- x)K"}*" - xK";ClI" ;K"
(2) {[Fe(OH)s]m- nFeO” - (n- x)CI"}*" - xCl ;
FeO' ; ClI°
(3)
H:SiO: = HSIOs + H”
HSIO; =Si0s + H'
Sios HSOs |,  H
{(Si®)m- nHSIOs - (n- x)H "} - xH"
(4) [(A2S)m- NHS - (n- x)H" ] - xH"
(5)1 20 24 1765; :
(6) 6x 10" cm’

(7) W 0;Q W
& [(AsS)n- NHS" (n- x)H"]";
2 .NaCl 95 0 mmol- L*

Na SO: 192 mmol- L*

Na PO 0 089 mmol- L*

NSO NaSO: NaPO.=1 2.6
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1 067

3.a=b ;

a>b J{(Agl)n- nNAQ - (Nn- X)
NOs }** - xNOs

a<b , A CAgl)m: Nl - (n- Xx)
K"} . xK’

4 . J(Ag)m- NAg" - (n- X)NOs }* - xNOs

5.

[KAI(SO:).- 12H. O] Al(OH)s
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(3)

1.

(1) : ;
(2) 198 9 kJ mol;4 1x 10 * s'*;
(3)

(4) 10

(5) 3-1

(6) 0 024

2.(1) J=kE;  (2) ;480 L- mol- ' min
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(3) 0 071 mol- L*
3.(1)2 ;(2)607x10°L- mol " s
4.(1)2 ;(2) 20L- mol* s*;
(3) 4 5x 10> mol- L *- s™*
5.161x10°L- mol " s
6 . Peai, =158 34 kPa, Peci, = P, =17 59 kPa;
1 93x 10°%;10%
7 .(1) 178 46 kJ- mol™* (2)
8.2 1x 10
9.(1) 50%; (2) 67 8%,

1.
(1) W, 0, 0; (2) , : (3) : (4) :
(5) , . (6) Bra(l), H2(9):

(7) A+Gm (Hz29g, 298 K);
(8)ArHm = -75kJ mol "; A+S» =100 I mol "+ K'*

2.
(1)D (2)C(3)C (A (5 C (6)A
3. (1) , A H ,

AG A G AH TAS

(2) AitHmn, AtGn
Ame,Ame O, Ame
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A G 0, S
(3) ! :
AS , :
(4) AG=AH-TAS AH,AS ,
TA'S ,TA'S AH TAS ,
A G
4. (3)x2-[(H+@)]= (4)

AHma=2XAHns - [AcHmt +AHm2] =
2x (-285 8) - [ -37 00+ ( - 110 50)] =
-91 1 kJ- mol™*

S. [(3x (1) - (2)] - 2x (3))/ 6

A Ho = (3)( A Hm,l 'Arlgm,z) -2%X A, Hm,3 _

3x (0-2750) - (-58.50)) -2x 38 16
6

-16 72 kJ- mol*

6. c( )-C(C )
AerzAme( )'Ame( )=189kJ m0|'1

Aer :Afmm( )'Ame( )=2866 kJ mOI
Aer =Aer = TArSm

ArHm -A.Gn 1 896 -2 866
ArSn = T = 208 =

-3255J mol' K
ASn=S( )-S( )
Sn( )=AS+S( )=

1
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-3 255+5 697=2 437 J mol’"- K’

1
0 25

7. A H= - 816 91x = - 3267.64 kJ- mol '

AU=AH-AnRT=

_3267.64- [152 %]x 8 314x 10 °x 298 =

-3263.92 kJ- mol ™’

8. .1 mol
3. 35x 10* kJ, 884, 100 ¢

100,
884

AiHn(CQ, g)= - 393 51 kJ- mol*
AiHm (H20, 1) = - 285 83 kJ- mol "’
AiHn (02, g)=0kJ- mol*

(-3235x 10') = -3 79x 10° kJ

Aer :[57Ame(COZ, g)+52Ame(HZO, I] -
A+ Hum (Cs7 Hioa Os S)

At Hm (G Hioe @ S) = [57% ( - 393 51) +52x ( - 285 83)] -
- (-379% 10°) =
- 3.35x 10' kJ- mol ™’
Q. A:Gn: =173 38 kJ- mol !
A+Gmz =207 32 kJ- mol *
A:Gns = -3224kJ mol*’
A:Gns <0, (3)
10. A:Gn =[2A¢Gn (Al, S) +3A:Gn (CO:, Q)] -
[A+Gn (Al2Oz, S) +3AGn (CO, g)] =
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810 kJ- mol !

AS.=571J mol ‘- K '
ArHn =827 kJ- mol™*

y Aer <O,
ArHn
T>" 5 =15397.51 K
15 397.51 K,
: : cO Al: Os
11. (1) ArHm =234 5kJ- mol ', ArSm =0 .279 kJ-

mol™ - K*', A.Gm<0,

AHo __234 5
A:S. T 0279 65

(2)ArHn =98 kJ- mol™", A:S» =0.144 2 kJ- mol -
K*', A:Gn<O0,

T> =838 5K

98
T> ;=679 6K
2
12. (2)-(1) S =5

AcHn =AHmz -Ar Hma =
- 296 80 - ( - 297 09) =0 29 kJ- mol
ArSn=Suz - Sui =
326-318=08kJ mol'* K
A Gn s =AHmn - TA:Sn =
0 29-298x 0 8x 10 ° =0 052 kJ- mol
25 A Gn >0
A/ Gross =AHm - TA:Sn =
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0.29-393x 0.8x 10 ° = -0 024 kJ- mol **
120 ArGnm <0,

=Aer _ 029
A:Sn 08x 10°

T =362 5 K

13. AgNG:s (s) = Ag(s) + NG (g)+%02 (9)

Aer =Ame (Ag, S) +Ame (NOZ, g) +

%Ame (O:, @) -AiHn (AGNOs, §) =

156 99 kJ- mol *
A Si =S (Ag )+ S (NO:, )+ S (O, g) -

S (AgNG:, s) =244 43 kJ- mol ™ *- K™*

15699
T T 24 43x 10'3'642K
AgNGs: (s)
14. (1) A:Gm = -2 303RT IgK
A Gn -40 0 3
lg K 2 303 RT 2 303x 8 314x 10 *x 298 70l

K =9 77x 10°°

_Pes) _102x10°
(2) Q= P ~ 1.1 325

A Gn =2 303 RTIgK =

=1x 10°°

X g —1x10" _
99 77x 10°°

2 303x 8 314x 10°

11 4 kJ- mol ™ *
A:Gn >0,
A:Gn =40 kJ- mol™*
A Gn
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1.

(1)

(2) Hss = Hsp > Nas, > Nas
(3) 3,1,0

(4)4d, 0,1, +2,5
(5) 1s2s2p’' 3s3p 3d 4s4p 4d°5s , 4d°5s |, ds
(6)

(7)

(8)

(9) sp

(10) sp’ v

(11)

(12) +

2.

(1) D (2) C (3) C (4) B (5) C
6) B (7)C (8 C (99D (10)D
(11) C  (12) D

3.

2

U
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4 B,C,E,F
B, m 0:C, | 0,1, m 0, +1 -1,
1 1. I
m +2 2,D,m +2 2,E,I 0
1, F,m 0

5. Cr(24e)1s’25 2p°3s3p°3s4s  [Ar]3d 4s
Cl (18e)1s 25 2p°3s'3p° [Ne]3s3p’
Al’" (10e)1s 25 2p° [He]2s 2p
Ag(47e)1s'2s 2p'3s'3p’'3s’ 45 4p 4d + 1058 [Kr]4d™”

1

5s
1 (53€)1s 25 2p 3s 3p’ 3d° 45 4p’4d”° 55'5p’ [ Kr]5s 5p°
6. 4 VB 4 5 , 1,2,3
2+8+8=18 : 18 +5=23
1s 2°2p’3s 3p’ 3s' 4s 3d’ 4s
7.(1) P( np)
(2) n=4, 1=0( 4s) 2 n=3, =2
( 3d) 5 Mn( )
(3) (n-1)d° rs' 1B
(4) :
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(5) +3 3e )
[Ar]3d 4s, Fe(
8. X Y Z R

2 2 7 1
8 18 18 8
(1) s e Ao
(2)
(3) ca’ zn”’
(4) Rb
(5) CaBr:
9.BR, sp’

NF, sp’

10. (1)

(2)

(3)

(4)

(5) ,
(6) (9
(7)

(8) (5)(6)
(9) ,
(10)  (9)
(11)

(12)

11. +6

By
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24
(1) 1525’ 2p° 35 3p° 3df 45
(2) +3 3¢3p°3d®, 3
(3) 4 5 :
12. (3) Ag- 18 , s
, Adl : ;
NaCl :
: Agl
13. CQO e :
, CO: , SIO
14. (1) H- < Ne<CO< HF, H:, Ne, CO, HF
( ) , , ,CO,HF
( YHF ,

(2) CF: < CCls < CBr: <Cla
CFk, CC|4, CBr., Cla ,

15. (1) >
(2) > >
(3) <

(4) HE>HCl HF
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1.(1) ( )
(2)
(3)
(4) ( )
(5) ( )
(6)
2. X=253pug g, d=022, d=0.87%, S=0.28, S
=11%, E= -01, E= -0 4%
3.249 686(1997 )
4. (1) 8 03
(2) 3 35x 10'
(3) 6 9
(4) 3 0x 10°
5. (1) 35 36%,34 77%,
(2) X=35 03%, S=0 18%
(3) u = 35 03+ 0 14%
(4)

8 . ‘+07%,+ 0 07%
9. Tua =0 003 646 g- mol

Ther na,co, = 0005 300 g- mol ™
10 .N% = 5 07%
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11 .

KMnO: 1 58 g; NaeC.0:0 17—0 20 g

12 .0 106 6 mol- L *

6. (1)

1. HAc, H:S, [Al(H20)s]""
CO:", NH:, OH’
H.PO: , HS , H.0
2 .S0O HSQ:
S’ HS
H SO. H2SO, SO’
H. POs Hs POu , HPO:
N Hs NH4
H. O H: 0", OH"
HCIO. ClOs
HPO: H:POi PO:"
H:S HS
3.(1) Hi:O" =OH™ + H:PO: +2HPO:" +3PCi
(2) HsO' + HsPO: =NH: + OH ™ + HPG:~ + 2P0}
(3) H:O" +2HsPO: + H:PO:i =OH  + PO:’
(4) HiO" + HS +2H:S=OH"
(5) HiO" + HCOs +2H:CO: =OH ~ + NHs
(6) H:O" +NHs + Na" =OH"
(7) HiO" = H:BOs + NH: + OH"
4.8 63,5 48,12 58,11 11,6 35,1 49,8 31
5.9 78

Ko =1 0x 10°°, a=0 10%
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(2) pH=5 15,K. =1 0x 10°°, 0 =0 14%
(3) pH =8 00

7. HCO: ., 91 47%

8 .pH=9 .19

9.8 4 mi

10 . (1)

11 . Ke =6 67x 10°°

12 .pH =1 00, (S ) =4 69x 10°* mol- L-

1.(1)
(2)
(3) ,pH =8 72; ,
(4)
(5) ,pH =5 28; ,
(6) ,PH =5 96; :
(7) ,pH =4 53;
2. (1) , ,pH =4 51,
, ; ,pH =9 D9,
(2) , ,pH =9 78,
C ,pH =4 70,
(3) ,pH =8 81, ,
(4) ,pH =8 44, ,
(5) ,pH =5 80,

1

3.c(NaOH) =0 097 90 mol- L’
4.(011 016) g
5. (1) , ,  NaOH
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: , , H Cl
(2) , ,  HCI . NHs
NH.Cl
6.(1) 06149
(2) 01000 mol- L *
(3) ; ,pH =9 85, ,
AV/S ,pH =4 .67,
) V2
(4)
NaaPO4%=C(HC|)' Vl'GM(N&POd)X 100
NazHPOzt%:C(HCI). (Vz-VlG)- M(N&HPO4)X100
7. NaOH , , ,
Vl, y 1
V-, , + CaCl: ,
Vs

(1) Vi <V, < Vs, H: PO, Na HPO:, NaH: PO

c(HCI)- Vi- M(HsPO4)>< 1

Hs PO: % = v 00
NaH, PO, o = SLHCD: (vz-vlv)- M(NaH, PO:) o
Na HPO, 9 = SHED: (vg-vi/)- M(Na HPQ1) oo

(2) Vi =0, V2 < Vs, Nae HPO: , NaH. PO

NaH: PO: % = C(HCl) \o - VM(NaHz PO4)>< 100
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c(HCI):- (Vs - V) M(Na HPO4)X

0H =
Na HPO: % Vv

(3) V:=V<Vs, H:PO:, NaHPO,

AHC)- Vi- M(HsPO:)
Vv x 1

Hs PO: % = 00

0H =
Na HPO: % v

(4) Vi <V =Vs, H: PO.s, NaH: PO.

oHCl)- Vi- M(H:PQ.)
v x 1

Hs: PO: % = 00

c(HCI):- (Vs - V:)- M(Na HPO4)X

NaH2PO: % = v

(5) Vi =V = Vs, Hs PO
o(HCH):- Vi M(H:POi)
x 1
\
(6) Vi =0, V2 =Vs, NaH: POs

NaH, PO % = c(HCI):- V.- VM(NaHz PO4)x 100

(7) V.=V, =0, Vs >0, Na HPO.

Na HPO, 0 = SLHCL): Ve VM(NazHPonx 100

Hs PO: % = 00

8.5 024%

9.137%

10 .83 6%,13 8%

11 .0 2284 mol- L *,0 2307 mol- L'
12 .21 12 ml

13 .0 132 3%,

1.2.5¢

c(HCl)- (V. - Vi)- M(NaH: F)O4)><

100

100

100
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2.(1)17x10°° mol- L™*; (2)1 1x 10 mol- L*

4. (OH )=90x 100" mol- L™ ", pH=8 05,
o(FE")=6 05x 10 " mol- L’
5. (1) BaSQ:
(2)c(S0: )=1 1x 10 ° mol- L *;
(3)
.pH=28 9 4
(1) K =1x 100%; (2) 1 0x 10° mol- L "; (3)
0.890 g
. ¢(AgNQ:)=0 136 8mol- L *
o(SCN )=0.1641 mol- L *
10. KCl% =34 84 % KBr=65 .16 %
11. (1) x  (2) x  (3) x (4) x (5) x
(6) x (7)x (8 x (9)V (10)x
12. (1) C (2) B (3)B (4B (5 B
(6) D (7) D (8 B (9)C (10) D
13.
14. 1.65x 10" 1.65x 10°° 3 30x 10 *
15.

© o N O

L.V 2x ()x (Hx (B
6)x (v BV (9 x (10) x
2. (1)C (2)C (3)B (4)D (5) A
(6) A (7)) B (8)A (9)C (10 A
3. : ( ),Co",Cl ,en
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Cl, N, 6, 4, +3, +1
4. (1) : ()
(2) : ()
(3) : ()
(4) ()
(5) ()
(6) : ()
(7) ()
(8) ()
5.9.17
6.0.456 mol- L°*
7.4.78x 10" mol- L
8.0.0844 mol- L *
9. 0.02518 mol- L™ * 2.049 mg ZnQ ml
2. 010 mg Fe Os/ ml
10. 3. 207 %
11. CaO 280 mg- L *
12. ¢o(Ni"")=0 01237 mol- L '
o(Zn*")=7183x 10°° mol- L *
13.¢(CN ) =0 092 74 mol- L'
14. c¢(AFF*)=0 027 87 mol- L
c(Fe" )=0.023 78 mol- L *
15. 31. 45%

-1

1.( ) 2.( ) 3.( )
4. (1) 1.08 V (2) 0.029 6 V
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(3) 0.178 V (4) 0.003 8 V
5.0.766 V
6. (1) (2) (3) (4)
7.( )
8. (1) 4 42x 10° (2) 2 41x 10°
(3) 4 7 (4) 6 86x 10"

9.5.83 mol- L *

10. Fe 0::25 69% AlO::74 31%
11. 90.25%
12.1.77x 10° "

13.8 4% 10°°

14.0 029 76 mol- L
15.21.12%

16. -1.26 V

17. PbO:37 2% Pb0O::19 9%

1

1.0. 62

2.3.58%x 10 ° mol- L
3.2 52x 10°° mol- L*
4. -1 08V

-1

1.40 7%, 16 6%
.0.16%, 0.138%, 0.159%
3.28.28%

N
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4.0.556

5.(5.0x 10°° 2 0x 10°) mol- L
6.0 69ug - mol- cm*( 0.69cm - pg - ml)
7.10

1

1. 2. 3.A 4.C 5.B 6.B 7.C 8.B
9.B 10.b 11.C 12D 13.A 14.C 15.B

1.100 45 , -1 61
2. 134x 10°° mol L

3. 77 1%

4. 18x% 10°L- mo " cm ’
5. [Ar]3d 4s
6. PHs, H:S
7
8

. 27%x 10 ° mol L

9.u=(21 3+ 0 18)%
10. 10, T

1. ®(NaCOs) =0 7217, w(NaHCO:) =0 060 6
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2. pH=0 .72 ZnS 'pH=2 72 ZnS

3. Q=2 32x 10" * > Ky (Cu(OH)2) Cu(OH):

4.0 557 mg ¢

5.4 8x 10 °

6. (1) A Gn =119 9 kJ- mol * >0, 298 K
(2)900 K =35

1B 2A 3C 4D 5B 6A 7C 8D
9B 10C 11B 12C 13 A 14B 15 C 16 B
17B 18 A 19 A 20 B

[(Aghm- NAG" - (n- X)NOs ]*" - xNO:
11%

. v=ke(H2)Z¢ (NO), 3

.A=abc A=gbc

.79 4%

© © N o U A WN PR

10 . K2+ K=
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1 _ _ 11
11.n[ 5 —KMnO4] —n[ 2H202]

12 . cKa> 1077, &2 10°
K

13 . : :
14 . - 580
15 .

_ 1
~ Ks (AgBr) Ks [Ag(NH:): ]

17 . ()
18 . Hs O’
19 .5 25

16 . K

20 .Cu"" +Zn=—=Cu+2Zn°" ,1 13 V,1 50x 10

10 .

1.85 60%

2 . +114 5 kJ mol, 8 50x 10" *
3.2452.0.1250 mol L
4 .57 41 kJ mol, 0 00 407 s !

1.0.100 mol- kg’
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2.[(AgCl)m nAg" - (n- x)NOs ] - xXNOs
3. CaFa> BaCGs > AgCl
4. Mn°" +2H.0 MnQ: +Mn™" +4H
5.CO:° >HPG:™ >F°
__dCu'/ c ]
[c(Ag" Y c |°
7.J= kc(NO:CI)
8. : ()
9.
10. >0; <0; >0
11.
12. sp’ sp’, PFs
13. 3, 2, 4
14. , VA, P, 33
15. :

+

1.x 2.x 3.v 4.4 5V 6.x 7.x
8.V 9.V 10. x

1.C 2A 3B 4C 5 A 6D T7.A

9.B 10.B 11.D 12 C 13.D 14D 15 B 16. A

17.B 18.C 9.A 20.C

1. pH = pKa -Ign( )
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HAc x mL, NaAc(1 000 - x) mL

| 0J x
90 1(1000- x)

X=414 9 mL 1000- x=585.1 mL
HAc414 9 mL, NaAc 581.5 mL

4 90=4 .75 -

2.
AQCl + 2N Hs [Ag(NHs)z]+ +Cl-
K = (c(Cl" Y c)- c(Ag(NH:)'/ o _
B [c(NH:) ¢ ]? B
Ksp' Kf
AqgCl
o(Ag(NH:)2"]1=0010 mol- L™* =¢(Cl )
_ C(Cl ) C(AQ(NH3)2+)_
C(NHs)—j Ko- Ki =
0.010x 0 010 _
jl 56x 10 “x 1 12x 10 _ 0239 mol
L—l
co(NH:)=0239+2x 0 01=0 259 mol- L °
, AgCl
3. CrO;" +6F€" +14H" 2Cr’" +6F€" +7H:0
(1) ({%chrz(}] = (6CK:Cr20r) =
9 806 _ 1
6% 294 2x 1—0 200 0 mol- L
(2) n[%chrz 07] = n(FeSG: )
0 200 0x 15 00=0 100 0 x
x=30 00 mL

4. AHm - = -241 82 kJ mol *
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A:Sw = -44 369 J mol ' K
AGn =AHm - TA:Sn =
- 241 82 kJ- mol " -
1273 Kx (-44 369J- mol '+ K ')x 10 ° =
- 92 666 kJ- mol "’
W= -A:Gn =92 666 kJ

1.0 2.C 3.B 4D 5D 6.B 7.B 8.C
9B 10D 11.B 12 C 13. B 14 A 15 B 16. A
17.C 18.C 19.C 20.C

1.4 019

2. AgCl, [(AgCl)m- nAg - (n- X)NG: 1" - xNOs
Ks [ Fe(CN)s ]

3.

4. : :

5.

6.

7. ,

8.

9.

0. Ko - & 10° 5 1¢f
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1. x 2. X 3. % 4. x 5. %
6.V 7.V 8. x 9. x 10. x

1.A+Hmn =173 16 kJ- mol *
AHn =178 11 kJ- mol '

2.0.373 V

3.6.77%

1.B 2B 3.A 4C 5C 6C 7.D 8D
9.B 10.C 11.D 12.B 13 A 14 D 15D 16.D
17.B 18.A 19.D 20.D

1. :

2. :

3. ( : : ),

4. [(AgBr)m- nAg - (n- x)NO: ]*"- XNO: , NaPO.

5. ( ), K:[PtCli(NHs)(H:0)]

6. :

7. , 2MnOs + SO;™ + 20H™ = 2MnO:" + SO:™ +
H2 O

8.75, 100
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9.15 25 2p°3s°3p’3d"’ 45 4p 4d’5s 5,0,0,%
10. , SnClz

11.109°28

12. dsp’

13. sp’ v

14. cKr' 2 10° cKa > 10°°

15. . pH

1.x 2.V 3.V 4. x 5. X 6.V 7. % 8.V
9.x 10.x 11.v 12.x 13.x 14.x 15.V

1. Ko =2 05x 10"

2.NaOH % =41 68%, NaCO: % =22 1%

3.(1) E =0 04, (2) @uasoy noaso, =0 225V,
4.pH =4 44



	书名页
	版权页
	编委会
	序
	出版说明
	前言
	目录
	第一部分典型题解析
	第一章溶液
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第二章胶体
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第三章化学反应速率与化学平衡
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第四章化学热力学基础
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第五章物质结构简介
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第六章定量分析概论
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第七章酸碱平衡
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第八章酸碱滴定
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第九章沉淀溶解平衡与沉淀测定法
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第十章配位化合物和配位滴定法
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第十一章氧化还原反应和氧化还原滴定法
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第十二章电位分析法
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题

	第十三章吸光分析法
	一、内容提要
	二、典型题解析
	三、习题


	第二部分自测试题
	自测试题一
	自测试题二
	自测试题三
	自测试题四
	自测试题五

	附录 习题与自测试题答案
	习题答案
	自测试题答案


